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για τις μεγάλες εποχές που θα ‘ρθουν.»                                                                                                     

                                               Μπέρτολτ Μπρέχτ
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Το Σηµείωµα της Σύνταξης

Σκίτσο από την εφηµερίδα 
της ΠΟΕΔ & ΧΒ «Η φωνή 

των εργαζόµενων»

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΣΕΛΙ∆Α
Ευχής έργoν σε κάθε περί-

πτωση είναι να µπορείς να 
προβλέψεις µια άσχηµη 
κατάσταση είτε σε προσω-

πικό επίπεδο είτε σε µια οµάδα.
Η πρόληψη άλλωστε είναι η κα-

λύτερη µορφή επένδυσης όταν 
στοχεύεις σε ένα καλύτερο µέλ-
λον.

Υπάρχουν όµως και περιπτώσεις 
που, παρ’ όλη την προσπάθεια, 
για κάποιους λόγους χάνεις –που 
λέµε– τον δρόµο σου.

Σε εκείνη την στιγµή το σοφό-
τερο που µπορείς να κάνεις, όπως 
έχει αποδειχτεί, είναι ριζοσπαστι-
κές λύσεις. ∆ηλαδή  να µη χάσεις 
άλλο χρόνο ψάχνοντας τους λό-
γους που σε οδήγησαν στον στρα-
βό δρόµο, αλλά να βρεις τον ίσιο.

Εν ανάγκη, να τον κατασκευά-
σεις.

Αυτό όµως προϋποθέτει να µη 

βρεθείς σε µια µη αναστρέψιµη 
κατάσταση, κάτι το οποίο γίνεται 
συνήθως µε δυο τρόπους:

Ο πρώτος είναι να ξυπνήσεις 
λίγο πριν βρεθείς σε µη αναστρέ-
ψιµη θέση και µπορεί να γίνει αυτό 
όταν, έστω και την ύστατη στιγµή, 
λειτουργήσει το σύστηµα αφύπνι-
σής σου –που συνήθως αφορά στο 
background σου, στα εφόδια που 
σου δίνουν αλλά δεν τα έχεις χρη-
σιµοποιήσει, στη βοήθεια του κοι-
νού αν έχεις κ.λπ.

Ο δεύτερος είναι να βρεθείς 
σε µια δύσκολη κατάσταση που 
όµως, κατά τύχη, δεν είναι ακόµα 
αυτή που χαρακτηρίσαµε πριν ως 
µη αναστρέψιµη, οπότε λειτουργεί 
αυτή η κατάσταση σαν αφύπνι-
ση.

Τότε είναι που πρέπει να αναθε-
ωρήσεις τα πάντα. Τότε είναι που 
λέµε πως πρέπει να αλλάξεις σελί-

δα.
Όταν όµως ανήκεις στην δεύτερη 

κατηγορία, δηλαδή στον δεύτερο 
τρόπο της κατά τύχη µη αναστρέ-
ψιµης κατάστασης, είναι σχεδόν 
σίγουρο ότι η αλλαγή της σελίδας 
δεν µπορεί να γίνει καθόλου µα κα-
θόλου εύκολα.

Τώρα είσαι πια υποχρεωµένος να 
κάνεις όλα εκείνα που πριν, αδια-
φορώντας, δεν έπραττες.

Ενώ ξέρεις πολύ καλά ότι ακόµα 
και αυτό δεν θα είναι ποτέ πια αρ-
κετό να σου εξασφαλίσει ότι δεν θα 
διακυβεύεται µε το παραµικρό στο 
εξής το κύρος σου και η ικανότητα 
να επιλέγεις τον σωστό δρόµο.

Άρα αν η αλλαγή σελίδας αφο-
ρά σε γεγονότα και πράξεις, τότε 
σίγουρα η αναθεώρηση αφoρά σε 
πολύ αυστηρή αυτοκριτική.

Ή κατευθείαν αυστηρή κριτική...
από άλλους;
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ΑΝΤΙ ΓΙΑ…
ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ένα εκπληκτικό φαινόµενο που παρατηρούµε στην 
εταιρεία όλα αυτά τα χρόνια, είναι η αέναη προσπά-
θεια εξεύρεσης «πυροσβεστικών» λύσεων σε πολλά 
θέµατα από κάποιους, χωρίς όµως να θέλουν  να κρα-

τήσουν… την µάνικα!
Έτσι µια συνήθης τακτική είναι να επικαλούνται άλλους, όταν 
κάτι αδυνατούν να το κάνουν µόνοι τους και έτσι θεωρούν 
ότι έχουν και την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο.
Με την έννοια ότι και η δουλειά γίνεται και δεν το παίρνουν 
επάνω τους.
Στα χαµηλότερα στάδια της ιεραρχίας αυτό δεν είναι ιδιαί-
τερα επικίνδυνο, µάλλον αθώο θα το χαρακτηρίζαµε, αλλά 
φυσικά άξιο να περιληφθεί στη µετέπειτα αξιολόγηση του 
«πονηρούλη».
Όταν όµως γίνεται αυτό από προϊστάµενους σε υψηλές θέ-
σεις της ιεραρχίας, τότε είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο σαν τακτι-
κή και ικανό να βάλει βόµβα στα θεµέλια της λειτουργίας της 
εταιρείας, τόσο από άποψη δοµής της  ιεραρχίας, όσο και 
από άποψη φυσικά ασφάλειας.
Είναι απόλυτα σίγουρο ότι διαβάζοντας παρακάτω το κεί-
µενο, όλοι, µηδενός εξαιρουµένου, θα πουν από µέσα τους 

«ναι, ρε φίλε, έτσι είναι».
Αλλά δεν πρέπει να µας παραξενεύει το γεγονός αυτό, αφού 
έχουµε βαρεθεί να γράφουµε για τα αυτονόητα.
Και εξηγούµαστε!
Ακούµε πολλές φορές την ατάκα «εντολή Γενικού».
Αν το δει κανείς επιφανειακά θα πει «εντάξει, τόσο τροµερή 
φράση είναι, που βάζει βόµβα στα θεµέλια της λειτουργίας 
της εταιρείας;»
Στο κάτω κάτω αν δεν παίρνει απόφαση στα κρίσιµα θέµατα 
ο Γενικός, ποιος θα πάρει;
Άµα δούµε λίγο προσεκτικά όµως αυτήν τη φράση και ανα-
λύσουµε καλύτερα την τακτική, θα καταλάβουµε ότι δεν είναι 
έτσι τα πράγµατα.
Γιατί προφανώς δεν αναφερόµαστε στη χρήση του ονόµατος 
του Γενικού για απόφαση… επί της εκκένωσης του διυλιστη-
ρίου για παράδειγµα (!), αλλά για απλά καθηµερινά θέµατα.
Όταν λοιπόν για ένα απλό θέµα (τουλάχιστον ως προς την 
αντίληψή του) ένας προϊστάµενος επικαλείται το όνοµα του 
Γενικού, τότε πραγµατικά είµαστε για γέλια.
Γιατί η απλή ερώτηση είναι:
Γιατί πρέπει να δώσει την εντολή ο Γενικός;
O ίδιος ο προϊστάµενος δεν αρκεί; 
Kαι δεν είναι απίστευτα χαζό να αυτοαναιρείται και να αυτο-
παρακάµπτεται µε το επικαλείται τον όνοµα του Γενικού επί 
µαταίω;
Ή µήπως αυτό το κάτι που πρέπει να γίνει δεν είναι ασφαλές 
και άρα, για να το επιβάλει ο προϊστάµενος, επικαλείται τον 

Γενικό;
Επί της ουσίας µήπως αυτό που λέει είναι: 
 Είµαι ανίκανος να επιβάλω την εντολή από µόνος µου …ή 
 Είναι ανασφαλές αυτό που ζητώ και, αν και δεν συµφωνώ, 
δεν µπορώ να το αρνηθώ κι αφήνω σ’ εσένα της χαµηλότερης 
βαθµίδας την καυτή πατάτα 
…άρα!
 Αν το κάνεις, εσύ και ο Γενικός λειτουργείτε ενάντια στους 
κανόνες ασφαλείας 
…αλλά  
 Αν το αρνηθείς επειδή δεν µπορώ να σε τιµωρήσω (µιας 
και µιλάµε για µη ασφαλή εργασία ) θα αποδεχτώ την ανικα-
νότητά µου και για την επιβολή της εντολής, αλλά και για την 
κρίση µου στα θέµατα ασφάλειας.
Και το κερασάκι στην τούρτα είναι ότι ως προϊστάµενος, έχω 
προβάλει µε τον τρόπο µου προς όλους ότι ο Γενικός δίνει 
εντολές που παρακάµπτουν τους κανόνες ασφαλείας.
Εκπληκτική δουλειά, άξια σεµιναρίου µάνατζµεντ.
Ας γράψουµε και ένα παράδειγµα για να γίνει ακόµα πιο κα-
τανοητό.
Έχουµε ακούσει πολλές φορές την ατάκα «εντολή Γενικού να 
συνεχιστεί η εργασία και κατά την αλλαγή βάρδιας».
Φυσικά ο Γενικός θα σου εξηγήσει ότι η εντολή είναι: «να συ-
νεχιστεί η εργασία και κατά την αλλαγή βάρδιας επειδή αφο-
ρά  σε κρίσιµο εξοπλισµό, αλλά να παρθούν όλα εκείνα τα 
µέτρα που θα µας το επιτρέψουν αυτό».
∆ηλαδή, να έχουν έρθει υπερωρία άτοµα σε όλα τα πόστα 
για να µην είµαστε «γυµνοί» σε περίπτωση συµβάντος κατά 

«ΕΙΣ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΟΣ» 
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την αλλαγή βάρδιας. (Υπογράφοντες την 
άδεια, νοσοκόµοι, πυρασφάλεια, κτλ).
Επειδή όµως τίποτα από αυτά δεν γίνε-
ται, εύκολα κατανοητό είναι πως η αρχι-
κή εντολή µεταφράζεται στο… «εντολή 
Γενικού να συνεχιστεί η εργασία και κατά 
την αλλαγή βάρδιας –τελείως ανασφα-
λές χωρίς καµία προστασία σε περίπτω-
ση που γίνει κάποιο συµβάν (εννοείται 
κατά την εργασία αυτή)»… και επειδή 
εγώ ως  προϊστάµενος δεν ήµουν ικανός 
να το κάνω αυτό, (δηλαδή την απαραίτη-
τη προετοιµασία) επικαλούµαι τον Γενικό 
∆ιευθυντή, ελπίζοντας ότι στο άκουσµα 
του ονόµατός του ο χειριστής ή ο τεχνίτης 
θα φοβηθεί και θα εκτελέσει την ανασφα-
λή εργασία και έτσι θα φύγει από πάνω 
µου η καυτή πατάτα –που έτσι και αλλιώς 
δεν τη θεωρώ και πολύ καυτή γι’ αυτό και 
εξαρχής δεν έφερα καµία αντίρρηση… σε 
ελεύθερη µετάφραση! 
Βάζεις δηλαδή σε ένα καζάνι ∆.Ε.Π, κα-
νόνες Υ/Α, οργανογράµµατα, διαδικασία 
αδειών εργασίας, ονόµατα, ιδιότητες, 
διαχείριση προσωπικού κ.λπ. και δεν τα 
µαγειρεύεις… όχι… αν τα µαγείρευες, θα 
ήταν καλά τουλάχιστον κάτι θα έλεγε 
αυτό για την ευφυΐα σου, εσύ απλά… τα 
καις!
Τώρα αν αυτό µε το καζάνι σαν παρο-
µοίωση σας αρέσει περισσότερο από το 
«ανάβω φυτίλι σε βόµβα»… ε δεν θα τα 
χαλάσουµε!

Στο τελευταίο Τ/Α της U-1100 ήταν 
προγραµµατισµένο να αλλάξει το 

v=1102 .
Όντως, όταν ήρθε η ώρα για να αλλάξει 
η µονάδα πήρε όλα τα απαραίτητα µέ-
τρα ασφαλείας  για να σηκωθεί το δο-
χείο από το γερανό και να τοποθετηθεί 
σε πλατφόρµα.
Η εργασία ξεκίνησε στις 11:00, αλλά 
λόγω και άλλων προβληµάτων που 
δηµιουργήθηκαν, η εργασία καθυστε-
ρούσε. 
Στις 15:35, και ενώ η ενηµέρωση που 

υπήρχε ήταν πως η ανύψωση θα συ-
νεχιστεί στην επόµενη βάρδια, µε προ-
τροπή του προϊσταµένου πυρ/ειας και 
ενώ ο κόσµος είχε φύγει για αλλαγή 
της βάρδιας, όπως και το άγηµα του 
Π/Ο 3, δόθηκε εντολή η ανύψωση να 
ξεκινήσει, ενώ το v=1102 κρεµόταν από 
το γερανό ψηλά και η ώρα ήταν 16:00. 
Σηµειωτέον, στα 20m και η µονάδα µε 
υδρογόνο U-1500 δούλευε κανονικά! 
Για την εντολή, διατυµπάνιζε  πως 
υπευθύνος ήταν αυτός και µόνο αυτός. 
Κύριοι, πρώτα από όλα η ασφάλεια. 

Ένα κόσµηµα για το διυλιστήριο 
είναι το εκκλησάκι των «ΑΓΙΩΝ 
ΘΕΟ∆ΩΡΩΝ», που µας χάρισαν οι 

κύριοι ΒΑΡ∆ΗΣ και ΙΩΑΝΝΗΣ Βαρδινο-
γιάννης. 
Μετά από αίτηµα του Σωµατείου, η 
αγιογράφιση της εκκλησίας χρηµα-
τοδοτείται και από τους ιδιοκτήτες 
της εταιρείας και από εργαζόµενους 
και µέλη των οικογενειών τους.
Η θέση που διάλεξε ο κος ΚΑΝΕΛΛΟ-
ΠΟΥΛΟΣ και η διευθέτηση του χώρου 

που ανέλαβε ο ίδιος, το κάνει ένα 
στολίδι δίπλα στην κεντρική πύλη της 
ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ.
Πρόσφατα, από το εκκλησάκι µας 
πέρασε και η Αγία Ζώνη και έτσι ευ-
λογήθηκε µε τη χάρη της!
Ας ευχηθούµε οι Άγιοι Θεόδωροι να 
συνεχίσουν να φυλάνε το διυλιστή-
ριο, τους ιδιοκτήτες της εταιρείας και 
τις οικογένειές τους καθώς και όλους 
τους εργαζόµενους και τις οικογέ-
νειές τους!

S/D  U-1100 

ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΑΚΙ ΤΩΝ «ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ»

ΑΔΙΚΟΧΑΜΕΝΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

›
Οι πρώτοι µήνες του έτους δυστυχώς ήταν γεµάτοι 
κακά µαντάτα για τρεις εν ενεργεία συναδέλφους. 
Έφυγαν από κοντά µας ο Θωµάς ο Χαρίτσης, ο Κώ-

στας ο Σοϊµοίρης και ο ∆ηµήτρης ο Ρέµµας. Πολύ καλοί 
συνάδελφοι και φίλοι. Εξαίρετοι χαρακτήρες και εργα-
ζόµενοι που, δυστυχώς, το νήµα της ζωής τους κόπηκε 
πολύ γρήγορα. 
Ο Θωµάς, φέρελπις εργοδηγός, πολύ αγαπητός στην 
βάρδια του, αλλά και σε όλους όσους τον γνώριζαν. Ο Κώστας, ήρεµος και 
αγαπητός, τυπικός, στην 600, ο κύριος ∆ηµήτρης χαρούµενος πάντα, αλλά 
λίγες µέρες πριν συνταξιοδοτηθεί...! Κρίµα, πραγµατικά κρίµα!
Αδέρφια, δε θα σας ξεχάσουµε ποτέ και θα είµαστε δίπλα στις οικογένειές 
σας γιατί και εσείς είστε οικογένειά µας. Υπάρχει πρόταση συναδέλφων να 
διοργανώνουµε κάθε χρόνο έναν ποδοσφαιρικό αγώνα εις µνήµην των αδι-
κοχαµένων συναδέλφων και τα χρήµατα από τα εισιτήρια να πηγαίνουν σε 
φιλανθρωπικούς σκοπούς. Θα φροντίσουµε να γίνει αυτό. Είναι το λιγότερο 
που µπορούµε να κάνουµε για τα αδέρφια µας!

EP7_04-05_anti_Eisagwgis.indd   5 31/7/19   3:44 πμ



6 ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ› IOYΛΙΟΣ 2019

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ*
Μαρία Κορτσού

Ιερός Ναός Τιµίου Προδρόµου Λουτρακίου

* Όλα τα χειρόγραφα, οι επιστολές και οι 
αποδείξεις βρίσκονται στη διάθεσή σας
* Όλα τα χειρόγραφα, οι επιστολές και οι 

Πολιτιστικός Αθλητικός Σύλλογος Αγ. Γεωργίου Κορίνθου

Κιβωτός Του Κόσµου
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Το Χαµόγελο του παιδιού

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΑΜΚΕ

Ευθύµειο ΚέντροΕυθύµειο Κέντρο

Ιερά Γυναικεία Κοινοβιακή Μονή Οσίου Πατάπιου
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ΕΡΕΥΝΑ ΟΙ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ ΒΛΑ ΠΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ!

Σε µια χώρα όπως η Ελλάδα, 
όπου οι εργαζόµενοι δουλεύ-
ουν περισσότερες ώρες απ’ όσο 
σε οποιαδήποτε άλλη χώρα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύµφωνα µε τα 
στοιχεία της Eurostat για το 2018, εί-
ναι αναπόφευκτο να προχωρούν και 
σε πολλές ώρες υπερωρίας. Σύµφωνα 
όµως µε µια ευρύτατη µελέτη, όπου 
συµµετείχαν περισσότεροι από 10.000 
Άγγλοι δηµόσιοι υπάλληλοι, οι υπερω-
ρίες επηρεάζουν αρνητικά την καρδιά 
και όχι µόνο...
Η έρευνα, η οποία διήρκεσε σχεδόν 
20 χρόνια και δηµοσιεύθηκε στο δια-
δίκτυο από την Ευρωπαϊκή Καρδιολο-
γική Εταιρεία, διαπιστώνει ότι, σε σύ-
γκριση µε όσους δεν εργάσθηκαν υπε-
ρωρίες, όσοι δουλεύουν καθηµερινά 
τρεις ή περισσότερες ώρες παραπάνω 
από την κανονική επτάωρη εργασία 
τους διατρέχουν κίνδυνο, αυξηµένο 
κατά 60%, να νοσήσουν από προ-
βλήµατα καρδιάς και αντιµετωπίζουν 
ακόµα και  θάνατο λόγω καρδιακών 
παθήσεων, καρδιακές προσβολές, µη 
θανατηφόρες,  και στηθάγχη.
Η ∆ρ. Μαριάννα Βιρτάνεν, επιδηµιο-
λόγος του φινλανδικού Ινστιτούτου 
Επαγγελµατικής Υγείας, στο Ελσίνκι 
(Φινλανδία) και του Πανεπιστηµιακού 
Κολεγίου του Λονδίνου (ΗΒ), δήλωσε: 
«η συσχέτιση µεταξύ υπερωρίας και 
καρδιακής νόσου ήταν ανεξάρτητη 
από µια σειρά παραγόντων κινδύνου 
που λάβαµε υπ’ όψη µας στην αρχή 
της µελέτης, όπως το κάπνισµα, το 
υπερβολικό βάρος ή η υψηλή χολη-
στερόλη. Τα ευρήµατά µας υποδεικνύ-
ουν µια σύνδεση µεταξύ της µακρό-
χρονης σε διάρκεια εργασίας και του 
αυξηµένου κινδύνου CHD (στεφανιαία 
καρδιακή νόσος), αλλά απαιτείται ευ-
ρύτερη έρευνα πριν βεβαιωθούµε ότι 
η υπερωριακή εργασία θα προκαλούσε 
οπωσδήποτε CHD. Επιπλέον, χρειάζεται 
ευρύτερη έρευνα για άλλες συνέπειες 
στην υγεία των εργαζοµένων, όπως  
κατάθλιψη και διαβήτης τύπου 2». 
Η µελέτη του Γουάιτχολ ξεκίνησε το 

1985 και απευθύνθηκε σε 10.308 υπαλ-
λήλους γραφείων, µεταξύ 35 και 55 
ετών, από 20 δηµόσιες υπηρεσίες που 
εδρεύουν στο Λονδίνο. Σε µια δεύτε-
ρη φάση, µέχρι το 2004, ερωτήθηκαν 
άλλα 6.014 άτοµα (4.262 άνδρες και 
1.752 γυναίκες), ηλικίας 39 έως 61, µε 
αποτέλεσµα να υπάρχουν διαθέσιµα 
εξαιρετικά δεδοµένα κλινικών εξετά-
σεων.
Κατά τη διάρκεια των µελετών τους 
όλα αυτά τα χρόνια, η Dr. Virtanen και 
οι συνάδελφοί της στη Φινλανδία, το 
Λονδίνο και τη Γαλλία διαπίστωσαν ότι 
υπήρχαν 369 περιπτώσεις θανατηφό-
ρων CHD, µη θανατηφόρων καρδια-
κών επιθέσεων (εµφράγµατα του µυ-
οκαρδίου) ή στηθάγχης.
Και αφού έλαβαν υπ’ όψη τους κοι-
νωνικοδηµογραφικούς παράγοντες, 
όπως η ηλικία, το φύλο, η οικογενειακή 
κατάσταση και ο επαγγελµατικός βαθ-
µός, διαπίστωσαν ότι η υπερωριακή 
εργασία (τρεις µε τέσσερις και όχι µία 
έως δύο ώρες την ηµέρα) συσχετίστη-

κε µ’ ένα 60% υψηλότερο ποσοστό 
εµφάνισης CHD σε σύγκριση µε άτοµα 
που τηρούσαν απλώς το ωράριό τους 
χωρίς καµία υπερωριακή εργασία.  

Πιθανές αιτίες και εξηγήσεις
Οι ερευνητές λένε ότι θα µπορούσε να 
υπάρχει µια σειρά από πιθανές εξη-
γήσεις γι’ αυτήν τη συσχέτιση µεταξύ 
υπερωριών και καρδιακών παθήσεων.
Τα αποτελέσµατά τους έδειξαν ότι 
οι υπερωρίες σχετίζονται επίσης µε 
το µοτίβο συµπεριφοράς τύπου Α. 
Τα άτοµα µε συµπεριφορά τύπου Α 
τείνουν να είναι επιθετικά, ανταγωνι-
στικά, µε ένταση στις κινήσεις και τις 
ενέργειές τους και γενικά, εχθρικά. Η 
ψυχολογική δυσφορία που εκδηλώνε-
ται από την κατάθλιψη και το άγχος, η 
έλλειψη  ύπνου ή έλλειψη χρόνου για 
να χαλαρώσετε πριν πάτε για ύπνο επί-
σης µπορεί να αποτελούν αρνητικούς 
παράγοντες.
Άλλες πιθανές αιτίες είναι: η υψηλή 
αρτηριακή πίεση που σχετίζεται µε το 

• Πιο συχνές οι καρδιοαγγειακές παθήσεις 
«Οι υπερωρίες µε σκοτώνουν!» Μια φράση που όλοι µας λέµε 
συχνά και που πιστεύουµε ότι πρόκειται µονάχα για ένα απλό 
σχήµα λόγου. Κι όµως, µια νέα έρευνα τονίζει ότι αυτή η φράση 
µπορεί να έχει κυριολεκτική και όχι µεταφορική σηµασία. 
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• Πιο συχνές οι καρδιοαγγειακές παθήσεις άγχος για την εργασία (πρόκειται για 

στοιχείο «κρυφό», επειδή δεν εµφα-
νίζεται απαραίτητα κατά τη διάρκεια 
των ιατρικών εξετάσεων) και η αµέ-
λεια, όπου οι εργαζόµενοι πιθανόν να 
γνωρίζουν ότι κάτι δεν πάει καλά, αλλά 
αγνοούν τα συµπτώµατα και δεν ανα-
ζητούν ιατρική βοήθεια. 

∆ιακρίσεις… ιεραρχίας
Τέλος, οι άνθρωποι σε υψηλές θέσεις 
εργασίας µε µεγαλύτερη ελευθερία 
ή εύρος αποφάσεων σχετικών µε την 
εργασία τους διατρέχουν χαµηλότερο 
κίνδυνο για την εµφάνιση CHD παρά 
την υπερωριακή εργασία που µπορεί 
να κάνουν, ενώ το ποσοστό µπορεί να 
διαφέρει ανάλογα µε την ειδικότητα 
και τον χρόνο εργασίας σε εργάτες και 
εργαζοµένους στον ιδιωτικό τοµέα.  
Ωστόσο, η Dr. Virtanen είπε ότι τα ευ-
ρήµατά τους ήταν ανεξάρτητα απ’ 
όλους τους παραπάνω παράγοντες και 
έτσι δεν µπορούσαν να δώσουν από-
λυτες εξηγήσεις στο γιατί οι υπερωρί-
ες συσχετίστηκαν µε τον υψηλότερο 
κίνδυνο καρδιακών παθήσεων. Όπως 
επίσης ότι η χρόνια εµπειρία του στρες 
(συχνά συνδέεται µε την πολύωρη ερ-
γασία) επηρεάζει αρνητικά τις διεργα-
σίες µεταβολισµού.

Και αγγειακά προβλήµατα 
εκτός από τα καρδιακά
Ο Μίκα Kivimäki, καθηγητής κοινωνι-
κής επιδηµιολογίας στο Πανεπιστήµιο 
του Λονδίνου και επιµελητής της µελέ-
της, δήλωσε ότι αυτήν τη στιγµή δεν 
υπάρχει έρευνα για το αν η µείωση της 
υπερωριακής εργασίας µειώνει και τον 
κίνδυνο CHD. Ανακοίνωσε µάλιστα ότι 
πρόκειται να ερευνήσουν µελλοντικά 
αν η υπερωριακή εργασία προβλέπει 
αλλαγές στον τρόπο της καθηµερινής 
ζωής, την ψυχική υγεία και τους πα-
ραδοσιακούς παράγοντες κινδύνου, 
όπως η αρτηριακή πίεση, η γλυκόζη 
του αίµατος και η χοληστερόλη και 
κατά συνέπεια, προκαλεί στεφανιαία 
καρδιακή νόσο. Τέλος, θα εξετάσουν 

αν η υπερωριακή εργασία αυξάνει τον 
κίνδυνο κατάθλιψης, καθώς η πρό-
σφατη έρευνα δείχνει ότι η κατάθλιψη 
αυξάνει µε τη σειρά της και τον κίνδυνο 
της στεφανιαίας καρδιακής νόσου. Αν 
το αποτέλεσµα δικαιώσει τους ερευ-
νητές, η σηµασία του είναι πολύ µεγα-
λύτερη από ό,τι συνήθως αναγνωρίζε-
ται, αφού το άγχος της εργασίας, που 
προκαλείται από υπερωρίες, µπορεί 
να συµβάλει σε σηµαντικό ποσοστό 
καρδιαγγειακών παθήσεων.
Ωστόσο, η µελέτη των ερευνητών µε 
δείγµα εργαζοµένων από το Λονδίνο, 
δεν είναι η µόνη. 
Σύµφωνα µε νέα έρευνα που έγινε σε 
160.000 εργαζόµενους στη Γαλλία και 
δηµοσιεύτηκε στο επιστηµονικό πε-
ριοδικό Stroke της Αµερικανικής Καρ-
διολογικής Εταιρείας, οι υπερωρίες 

µπορούν σε βάθος χρόνου να προκα-
λέσουν και αγγειακά προβλήµατα! Από 
τους συµµετέχοντες, οι 1354 είχαν βιώ-
σει ήδη κάποιο εγκεφαλικό επεισόδιο, 
κάτι απόλυτα συνδεδεµένο µε τις ερ-
γασιακές τους συνήθειες. 
Οι εργαζόµενοι που δούλευαν δέκα 
ώρες την ηµέρα επί τουλάχιστον 50 
ηµέρες το χρόνο είχαν 29% περισσό-
τερες πιθανότητες να πάθουν εγκε-
φαλικό σε σχέση µε τους υπόλοιπους. 
Μάλιστα, αν συνήθιζαν να κάνουν 
υπερωρίες για περισσότερα από δέκα 
χρόνια, το ποσοστό επιπλέον κινδύνου 
αυξανόταν στο 45%!
«Η σύνδεση των µακροχρόνιων υπε-
ρωριών µε τα εγκεφαλικά επεισόδια 
ήταν πιο συχνή στα άτοµα κάτω των 
50 ετών», σηµειώνει ο επικεφαλής 

της έρευνας ∆ρ. Alexis D’ Εscatha του 
Πανεπιστηµίου των Βερσαλλιών. «Ως  
γιατρός συστήνω στους ασθενείς µου 
να εργάζονται λιγότερο και σκοπεύω ν’ 
ακολουθήσω και ο ίδιος τη συµβουλή 
µου».
Πάντως, µέχρι να βρεθούν απαντή-
σεις στα εκκρεµή ερωτήµατα, ο Rick 
Nauert, που έκανε το διδακτορικό 
του πάνω στο θέµα των υπερωριών, 
είπε ότι οι γιατροί πρέπει να γνωρί-
ζουν τους κινδύνους των υπερωριών 
και να λαµβάνουν σοβαρά τα τυχαία 
συµπτώµατα (όπως θωρακικό άλγος), 
να παρακολουθούν και να αντιµετω-
πίζουν έγκαιρα αναγνωρισµένους πα-
ράγοντες καρδιαγγειακού κινδύνου 
(ιδιαίτερα την αρτηριακή πίεση), και 
συµβουλεύει ότι πρέπει ν’ αλλάξει κα-
τάλληλα και ο τρόπος ζωής. 
Κι είναι λογικό αφού στο γραφείο, 
τείνουµε να αναπτύσσουµε ανθυγιει-
νές συνήθειες, να περνάµε πολύωρη 
καθιστική ζωή και να αισθανόµαστε 
υψηλότερο στρες. Όλα τα παραπάνω 
αποτελούν συνθήκες που αυξάνουν 
τον κίνδυνο εγκεφαλικών επεισοδίων.
Και ο Rick Nauert καταλήγει αναφέρο-
ντας τον Άγγλο φιλόσοφο Μπέρτραντ 
Ράσελ: «Αν ήµουν ιατρός, θα έπρεπε να 
συνταγογραφήσω διακοπές σε κάθε 
ασθενή που θεωρεί ότι η δουλειά είναι 
σηµαντική».

Κι εµείς τι κάνουµε για τον εαυτό µας;
Όµως, άσχετα από τις συστάσεις των 
ειδικών ερευνητών, εσείς είστε εκείνοι 
που οφείλετε να φροντίζετε τον εαυτό 
σας, µε κατάλληλη διατροφή και άσκη-
ση έστω και στον περιορισµένο ελεύ-
θερο χρόνο σας. Επίσης, αν δε νιώθετε 
καλά, σωµατικά ή ψυχολογικά, απευ-
θυνθείτε σε έναν ειδικό. Το κάνουν χι-
λιάδες άλλοι συνάδελφοι… 
Γιατί η υγεία σας αξίζει περισσότερο 
από οτιδήποτε άλλο! Ακόµα και από 
µια προαγωγή!

•Πηγή: Ευρωπαϊκή Καρδιολογική Εταιρεία / Αµερικάνικη 
Καρδιολογική Εταιρεία 
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Τι επισήµαναν
ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ

✒ ∆ΩΡΟ 1ο: Προσλήψεις 
Κάθε χρόνο γίνεται µια καταγραφή ανά τµήµα και ανά διεύθυνση για 

τις ανάγκες προσλήψεων. Αυτή η καταγραφή βασίζεται στα κενά 
του οργανογράµµατος του τµήµατος, στις επικείµενες συνταξιοδοτή-
σεις και στον αριθµό των υπερωριών του τµήµατος. 
Είναι έτσι;
Κανονικά, και επειδή µιλάµε για µια απλή διαδικασία (αν εξαιρέσουµε 
τις έκτακτες συνταξιοδοτήσεις ή τους θανάτους) θα έπρεπε να έχουµε 
εκµεταλλευτεί πλήρως το δώρο Νο1 και να µην είµαστε εκτεθειµένοι 
απέναντι στην δοµή της εταιρείας, αλλά φυσικά και στους… το δώρο 
προσφέροντες.
Έλα µου, όµως, που σε µερικά τµήµατα παρακαλάµε να γίνουν προσλή-
ψεις, ενώ αυτά έχουν και κενά στο οργανόγραµµα και προγραµµατι-
σµένες συνταξιοδοτήσεις και καταγεγραµµένες παραιτήσεις και ανά-
γκες προσαρµογής στις νέες µονάδες και τεράστιο αριθµό υπερωριών.
Τι φταίει; θα πείτε.
Κακή καταγραφή, καθόλου καταγραφή ή, ακόµα χειρότερα, κακή τεκ-
µηρίωση της καταγραφής όταν αυτή πρέπει να παρουσιαστεί από την 
εν λόγω διεύθυνση στη Γενική ∆ιεύθυνση. Και λέµε  «ακόµα χειρότερα» 
γιατί αυτός που δεν µπορεί να πείσει δυστυχώς τις περισσότερες φορές 
απλά δεν ξέρει, οπότε πολύ φοβάµαι πως τελικά ταιριάζει καλυτέρα 
το… «και µη χειρότερα».

✒ ∆ΩΡΟ 3ο: Σύστηµα αξιολόγησης 
Μια λέξη µπορεί να χαρακτηρίσει το πώς διαχειρίστηκαν το δώρο 

Νο3 οι υπεύθυνοι… πάρτι!
Και όχι πάρτι… «to know us better», που έλεγαν και στη γνωστή ταινία –
µακάρι να ήταν έτσι, εδώ που τα λέµε, γιατί το εκάστοτε σύστηµα αξιο-
λόγησης σε αυτό αναφέρεται– αλλά πάρτι αδιαφορίας σε προσβλητικό 
επίπεδο για τους ιδιοκτήτες.
Και αναφέρουµε:
Άλλα τµήµατα δεν πρόλαβαν… έλεγαν, άλλα έβαζαν βαθµούς στην 
τύχη, άλλα µάθαιναν τον κόσµο τους για πρώτη φορά (και δεν µιλάµε 
για τους νέους), άλλοι δεν το σύνδεσαν ποτέ µε τις προαγωγές, άλλοι 
έκαναν προαγωγές µε κοινωνικά κριτήρια, άλλοι έκαναν προαγωγές µε 
την µέθοδο του αλεξιπτωτιστή ή τις γνωστές «φυτευτές», σε κάποια 
τµήµατα δηµιούργησαν κατά χάριν αξιώµατα (δηλαδή, εκτός οργανο-
γράµµατος), αντ’ αυτού αξιώµατα και η λίστα δεν έχει τελειωµό.
Και η ερώτηση είναι αυτός ο άµοιρος που θα έπρεπε να πάει τα αποτε-
λέσµατα του συστήµατος αξιολόγησης στον ιδιοκτήτη τι ακριβώς θα 
µπορούσε να πει για να δικαιολογήσει αυτό το χάλι;

Εδώ τα πράγµατα είναι ακόµα σε πολύ 
αρχικό στάδιο, αφού µόλις πρόσφα-

τα δηµιουργήθηκε αυτό που ζητάµε εδώ 
και χρόνια, δηλαδή Τµήµα Εκπαίδευσης.
Ελπίζουµε τουλάχιστον τα δυο βασικά 
θέµατα που έχουµε θίξει, δηλαδή πρώ-
τον, το πόσο σηµαντικό είναι τα άτοµα 
που θα επιλεχτούν για εκπαιδευτές να 

έχουν πάνω από όλα µετα-
δοτικότητα και δεύτερον, οι 
ώρες που θα γίνεται η εκπαί-

δευση (δηλαδή να µη βάζουµε ένα χειρι-
στή να κάνει µάθηµα µετά από το οκτά-
ωρό του) να εισακουστούν γιατί αλλιώς 
θα αποτύχουµε παταγωδώς. 
Ανακεφαλαιώνοντας, αναφέρουµε πως 
όλα τα παραπάνω σχόλια δεν είναι για 
να τονίσουµε την ανικανότητα κάποιων 

στη διαχείριση αυτών των δώρων, τα 
αναφέρουµε περισσότερο απορώντας 
µε την αδιαφορία τους για την ορθή 
χρήση αυτών των δώρων. 
Και καλά, το να απορούµε εµείς µπορεί 
για αυτούς να έχει λίγη σηµασία (αν και 
αν ισχύει, αυτό είναι µεγάλο τους λά-
θος).
∆εν ξέρω τι θα γίνει όµως αν αρχίσει να 
απορεί ο… ∆ΩΡΟ-∆ΟΤΗΣ!

✒ ∆ΩΡΟ 2ο: Επένδυση 
πάνω στην υγιεινή και 
ασφάλεια
Εδώ πραγµατικά, αν και γίνεται µεγάλη προ-

σπάθεια, είναι περισσότερο η τύχη που µας 
έχει σώσει από το να θρηνήσουµε θύµατα.
Το πρόβληµα είναι πλέον εντοπισµένο και ευτυ-
χώς το αντιληφθήκαµε δια της δια βίου µάθη-
σης, αλλά µε πάρα πολύ µικρό κόστος (σε σχέση 
µε το τι θα µπορούσαµε να είχαµε πάθει).
Γιατί ενώ κάνουµε αρκετά βήµατα προόδου τα 
τελευταία χρόνια πάνω στην κουλτούρα της 
ασφάλειας, δεν έχουµε καταφέρει ακόµα να δα-
µάσουµε το θηρίο που λέγετε «πίεση».
Πίεση χρόνου- πίεση µεγιστοποίησης της παρα-
γωγής- πίεση προσωπικών φιλοδοξιών…, κ.λπ.
Αλλά είπαµε, «αλλάζουµε σελίδα», αν και το 
σωστό είναι «µας την αλλάζουν τη σελίδα» ει-
δικά σε κάποιους που δεν βάζουν µυαλό, λες 
και το διυλιστήριο είναι δικό τους και ασελγούν 
πάνω του θρασύτατα.
Ελπίζουµε να φύγουν σύντοµα αυτοί και όσοι 
µείνουν να σταµατήσουν να παίρνουν τις απο-
φάσεις µόνοι τους, αλλά µέσα από ουσιαστικά 
µίτινγκ, µε σταθερές τεκµηριωµένες και κυρίως 
υπογεγραµµένες θέσεις, όπως ορίζουν οι διαδι-
κασίες λειτουργίας της εταιρείας.

ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ ΣΕ… ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

✒ ∆ΩΡΟ 4ο: Εκπαίδευση

Είναι εύκολα αντιληπτό, ακόµα και από 
τον νεότερο εργαζόµενο, πως οι ιδιοκτή-
τες της εταιρείας δίνουν σε σοβαρά θέ-

µατα άµεσες και πανάκριβες απαντήσεις.
Τι εννοούµε!

✒ Απαντούν µε προσλήψεις, επειδή πιστεύ-
ουν στην άµεση κάλυψη των κενών θέσε-

ων µε σκοπό την ασφαλέστερη και αποδοτικό-
τερη λειτουργία της εταιρείας

✒ Απαντούν µε πανάκριβες συνεργασίες µε 
εταιρείες παγκοσµίου βεληνεκούς πάνω 

στα θέµατα ασφαλείας στην εργασία

✒ Απαντούν µε πανάκριβες επενδύσεις 
πάνω στα συστήµατα αξιολόγησης

✒ Απαντούν µε πανάκριβες επενδύσεις 
πάνω στην εκπαίδευση 

προσπαθώντας να εκµοντερνίσουν την εται-
ρεία µε κάθε τρόπο, βασιζόµενοι στην πρό-
σφατη απόφαση για ανανέωση της λειτουργί-
ας της για άλλα 50 χρόνια
Για να δούµε όµως πώς αντιµετωπίζουν οι 
υπεύθυνοι διαχειριστές τα παραπάνω… δώρα!
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Ένα εκπληκτικό θέµα που αντιµετωπίσαµε τις τε-
λευταίες µέρες είναι σχετικό µε τις απέλπιδες 

προσπάθειες που κάνουν στο Τµήµα της Αποθήκης να 
µαζέψουν την κατάσταση που επικρατεί σχετικά µε τα 
αποθέµατα. Άκουσον άκουσον! Έβαλαν το εργολαβικό 
προσωπικό να επιτηρεί τους µόνιµους κατά την παραλαβή 
των υλικών γιατί για την κατάσταση που επικρατεί τόσα 
χρόνια στην αποθήκη, δεν φταίει η ανικανότητα τον προϊ-
στάµενων εκεί, αλλά όλοι εµείς οι υπόλοιποι. 
Και για να είµαστε ξεκάθαροι, συνάδελφοι, αυτό που λέµε 
είναι ότι δεν µπορεί να βάζεις έναν συνάδελφο που δου-
λεύει σε µια εταιρεία και προσφέρει πολύ συγκεκριµένες 
υπηρεσίες (µεταφορά υλικών, καθαρισµούς, κ.λπ.) να κάνει 
τον χωροφύλακα για να µην γίνει τι; Να µην κλέψουµε, να 
µην χάσουµε ή να µην χαλάσουµε κάτι;
Η εργολαβοποίηση ούτως η άλλως είναι λάθος, κυρίως σε 
τµήµατα που διαχειρίζονται τεράστια µπάτζετ και το έχου-
µε αποδείξει και στο παρελθόν. Η κατάσταση της αποθή-
κης –χάρη στην ανικανότητα κάποιων κυρίων τόσο στη δι-
αχείριση υλικών όσο και προσωπικού– δεν είναι εύκολο να 
µαζευτεί, το καταλαβαίνουµε. Γι’ αυτό και από την πλευρά 
µας ως Σωµατείο προσπαθούµε να βοηθήσουµε όσο µπο-
ρούµε τόσο στο κοµµάτι της επάνδρωσης µε έµπειρο προ-
σωπικό όσο και στη διαχείριση των υλικών ενισχύοντας τη 
διατήρηση των κανόνων λειτουργίας της αποθήκης. 
Σοφή επιλογή θα ήταν να µην µας έχετε απέναντί σας!

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝΤΑΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
ΚΑΛΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
›

Θα ήθελα να παρακαλέσω τους συναδέλφους προ-
ϊστάµενους των τµηµάτων να είναι πιο φιλικοί και 

πιο ουσιαστικοί προς τους συνάδελφους υφιστάµενους 
των τµηµάτων  τους. Μπορούν να είναι εύκολα αρωγοί 
στην οποιαδήποτε προσπάθεια γίνεται για να δοθούν 
λύσεις ως προς την καλύτερη και ασφαλέστερη διαβίω-
ση των χειριστών συναδέλφων και όχι να τους βρίσκου-
µε απέναντι µε διαφορές δικαιολογίες του στιλ:
«∆εν βρίσκονται στην θέση τους»
Αυτό, συνάδελφοι, είναι απαράδεκτο! Η δουλειά µας εί-
ναι να βελτιώνουµε και να δηµιουργούµε ασφαλείς και 
ιδανικές συνθήκες εργασίας για όλους. Η υγιεινή και η 
ασφάλεια είναι υποχρέωσή µας και πρέπει να φροντί-
ζουµε όλοι για αυτό.

›
Οι συνάδελφοι του λιµανιού δυστυχώς συνεχί-
ζουν να στοχοποιούνται, για κάποια αµαρτήµα-
τα που έκαναν κάποιοι στο παρελθόν. Απολογίες 

για ένα λάθος νούµερο στη σφραγίδα, ειρωνείες από 
ανωτέρους προϊσταµένους, προσβολές προς τους 
υφισταµένους, καταστρατήγηση των καµερών και τη 
χρήση τους λόγω προσωπικών δεδοµένων. 
Είναι κρίµα για αυτούς τους συναδέλφους, που προ-
σφέρουν ένα πολύ σοβαρό έργο στο διυλιστήριο, να 
τους βάζουµε όλους στο ίδιο καλούπι. 
Υπάρχουν καλοί και άξιοι συνάδελφοι που αγωνίζο-
νται και δουλεύουν για τον κοινό σκοπό. Ας µην τους 
υποτιµάµε και τους προσβάλλουµε.
Είµαστε όλοι µια αλυσίδα, η οποία κινεί το θηρίο που 
λέγεται ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ!

Πριν καµιά δεκαριά χρόνια, που φτιάχνανε την 
U-7750, πού να περιµέναµε τι θα έχουµε να τραβή-

ξουµε στο µέλλον. 
Ήταν η τρίτη µονάδα θειαφιού η πιο εξελιγµένη, αυτόµα-
τη όπως µας είπαν, δε θα χρειάζεται χειριστή. Οι ψηλές 
τροφοδοσίες όµως και οι συνεχείς πατέντες του Έλλη-
να έκαναν τον χειριστή της U2500-U2600 να µην τολµά 
να αποµακρυνθεί από τις ταινίες θειαφιού µε το φόβο να 
κολλήσει το θειάφι πάνω και να γίνει τσιµέντο.
Έχετε  σπάσει τσιµέντο µ’ ένα λοστό; Αν σπάσετε, θα κα-
ταλάβετε τι τραβάµε οι χειριστές, η συντήρηση και ο ευ-
πρεπισµός στη µονάδα θειαφιού.  
Πρέπει να βρεθεί µια λύση γιατί απασχολεί πολλές ώρες 
τον χειριστή  και µένουν οι µονάδες U2500 – U2600 µόνες 
τους, οι οποίες είναι µονάδες βενζινών και υδρογόνου!

Η ΑΥΤΟΜΑΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΘΕΙΑΦΙΟΥ

ΕΠΟΠΤΕΥΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΗ 

ΛΙΜΑΝΙ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
☛

Θέλουµε να συγχαρούµε τον νέο Τµηµατάρχη 
Βενζινών για την προαγωγή του, να του ευχη-
θούµε καλή επιτυχία στο έργο του και να ελ-

πίσουµε πως δεν θα αλλάξει το ήθος του και η ευγένειά 
του, όπως δυστυχώς σε άλλες παρόµοιες περιπτώσεις!
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Τι επισήµαναν
ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ

›
Τον τελευταίο καιρό στο διυ-
λιστήριο ακούς πολλά να γίνο-

νται. 
Εναλλάκτες –φυσούνες κάνουν 
κρακ τούµπα, τρυπάνε βάνες (και-
νούργιες) φρακάρουν βάνες από 
επισκευή, σταµατάµε, ξεκινάµε 
µονάδες µε συνεχόµενα προβλή-
µατα και πολλά άλλα. Ευτυχώς  
δεν είχαµε ατυχήµατα αλλά πόσο 
ακόµα θα µας φυλάνε οι Άγιοι Θε-
όδωροι; Ξέρουµε ότι οι ιδιοκτήτες 
της εταιρείας διαθέτουν πολλά 
χρήµατα για τον εξοπλισµό, την 
ασφάλεια, τη σίτιση, την ένδυση 
και την υγεία των εργαζοµένων σε 
αυτά.  ∆εν έκαναν ούτε κάνουν κα-
µιά περικοπή ποτέ. Μήπως όµως 
δεν χρησιµοποιούνται κατάλληλα 
από τους αρµοδίους του διυλιστη-
ρίου; Μήπως θέλοντας να δείξουν 
ζήλο ή λιγότερα έξοδα (για προσω-
πικούς λογούς φυσικά) αγοράζουν 
δεύτερης κατηγορίας πράγµατα; 
Και καλά να πάρεις σκάρτα γά-
ντια ή αυτά τα πουκάµισα τα χο-
ντρά (που το καλοκαίρι όποιος τα 
φοράει είναι όλη µέρα µούσκεµα 
στον ιδρώτα) ή τα παντελόνια που 
είναι σαν σακιά. Τέλος πάντων, 
αυτά δεν είναι επικίνδυνα . Αλλά 
να αγοράζεις σκάρτο εξοπλισµό 
είναι έγκληµα! Έχουµε πάψει να 
υπολογίζουµε πια την ανθρώπινη 
ζωή, όλα τα µετράµε σε κέρδος. 
Πρέπει, λοιπόν, η εταιρεία να αλ-
λάξει αυτή την τακτική, η οποία θα 
αλλάξει όµως µόνο αν αλλάξουν οι 
αρµόδιοι που λέγαµε πιο πάνω.
Πρέπει οι συνταξιούχοι που συ-
νεχίζουν να δουλεύουν –έχοντας 
πλέον εντελώς άγνοια του κινδύ-
νου– για ευνόητους λόγους να φύ-
γουν, πριν πάρουν στο λαιµό τους 
και άλλους συναδέλφους 
Πρέπει η σελίδα, που ακούµε πως 
αλλάζει η εταιρεία, να αλλάξει µε 
νέους µορφωµένους ανθρώπους, 
µε υπευθυνότητα και αίσθηµα ευ-
θύνης προς την ίδια την εταιρεία 
και τους εργαζόµενους 
Πρέπει η εταιρεία να συνεχίσει να 
πηγαίνει καλά χωρίς κόστος σε 
ανθρώπινο δυναµικό. Το «πρώ-
τα η ασφάλεια» που διαβάζουµε 
παντού πρέπει να γίνει νόµος για 
όλους, ανώτερους ή κατώτερους!

›
Πριν από έντεκα χρόνια η συντή-
ρηση µεταφέρθηκε, όπως γνωρί-
ζουµε, στο βόρειο διυλιστήριο.

Το πρώτο θέµα που έπρεπε να λυθεί 
ήταν, όπως είναι κατανοητό, η µετα-
φορά εργαζοµένων και εργαλείων στα 
διάφορα σηµεία του κατά πολύ (ευτυ-
χώς για όλους µας) µεγαλωµένου ως 
επιφάνεια διυλιστηρίου.
Έτσι, κάποια στιγµή, βρέθηκε η λύση 
της χρησιµοποίησης των παροπλισµέ-
νων αυτοκίνητων της AVIN µαζί µε τα 
ήδη υπάρχοντα αυτοκίνητα και “γερα-
νάκια”.
∆υστυχώς, ως λύση δεν ήταν και η κα-
λύτερη, όπως αποδείχτηκε. Γιατί µπο-
ρεί να γλυτώσαµε 
το κόστος αγοράς ή 
χρονοχρέωσης των 
αυτοκίνητων αυ-
τών, αλλά τελικά µας 
έχουν στοιχήσει οι 
επισκευές τους πολύ 
περισσότερο.
Την ίδια τακτική στην 
αγορά µεταχειρισµέ-
νων αυτοκινήτων 
ακολουθήσαµε δυ-
στυχώς και για το 
ένα “γερανάκι”, που 
και αυτό στην πρώ-
τη του επισκευή στοίχησε όσο η αγορά 
του.
Θα γράψουµε παρακάτω όλα τα αρνη-
τικά στοιχεία που έχουν οι παραπάνω 
επιλογές, όχι για να βάλουµε σε σκέψεις 
τους υπευθύνους, για το αν έπρεπε εξ 
αρχής να µπούµε σαν συντήρηση στην 
διαδικασία χρησιµοποίησης ή αγοράς 
των εν λόγω αυτοκινήτων, γιατί µπορεί 
να µην έχει νόηµα. Θα τα αναφέρουµε 
όµως γιατί πρέπει άµεσα και σε αυτό 
το θέµα να γυρίσουµε σελίδα, µιας και 
έχουµε οδηγηθεί εδώ και καιρό σε πολύ 
επικίνδυνο αδιέξοδο (από πολλές από-
ψεις, όχι µόνο από άποψη ασφάλειας).

› Απαγορεύεται να µπαίνουν, βάσει 
άδειας, πάνω από δυο άτοµα για µε-

ταφορά στα αυτοκίνητα από την AVIN 
(κλούβες), όταν σε πολλές των περι-
πτώσεων αναγκαζόµαστε να µην το 
τηρήσουµε αυτό.

› 
Το ένα από αυτά έχει µόνιµο πρό-
βληµα στα φρένα (κάποια στιγµή 

µάλιστα –µέσα στα πλαίσια της ψυ-
χραιµίας που µας διακρίνει– κατηγο-
ρήθηκαν για σαµποτάζ οι συνάδελφοι 
στην βάρδια της συντήρησης. Ότι δη-
λαδή είχαν βγάλει αυτοί το σωληνάκι 
του υγρού των φρένων…  Εκείνοι που 
το οδηγούσαν, δηλαδή λειτουργώντας 
ως αυτόχειρες επί της ουσίας!
 …Έλεος µε τις ασυναρτησίες (οι οποίες 
επισύρουν µέχρι και αγωγή, αν παρ-
θούν φυσικά στα  σοβαρά )

› 
Έχουµε ξοδέψει πάρα πολλά χρή-
µατα για την επισκευή, αλλά και για 

τη βαφή αυτών των αυτοκινήτων, που 
πραγµατικά µας βάζουν σε σκέψεις για 
το πώς είναι δυνατόν να έχουµε φτάσει 

σε τέτοια ποσά.

›
Η  υποστελέχω-
ση  του συνερ-

γείου αυτοκινήτων 
µάς αναγκάζει να 
στέλνουµε σε εξω-
τερικά συνεργεία 
τα αυτοκίνητα αυτά 
µε πάρα πολύ αµφι-
σβητούµενες υπηρε-
σίες τόσο στο χρόνο 
παράδοσης (κανείς 
δεν ξέρει πόσο ση-
µαντικό ρόλο παίζει 
αυτό εκτός από τους 

µόνιµους εργαζόµενους), όσο και στην 
ποιότητα επισκευής.
Σε πάρα πολλές των περιπτώσεων τα 
οχήµατα έρχονται πίσω χωρίς να έχει 
επισκευαστεί το πρόβληµά τους και µε 
τεράστια µάλιστα χρέωση στον βαθµό 
της ακραίας υπερτιµολόγησης. Η επα-
νάληψη της οποίας θα έπρεπε να συ-
νοδεύεται από ρήτρα για τον εκάστοτε 
εξωτερικό συνεργάτη… αλλά δεν γίνε-
ται ούτε αυτό.

› 
Όλα αυτά τα οχήµατα είναι πλέον 
των 20 ετών λειτουργίας. 

Μήπως θα έπρεπε να αναθεωρήσουν 
κάποιοι, που έλεγε και µια τελευταία 
ανακοίνωση τους Σωµατείου µας, και… 
ο νοών νοείτω.

›
Παρόµοια θέµατα υπάρχουν και 
σε αλλά τµήµατα της παραγωγής, 

όπως αυτό της ∆ιακίνησης, που έχουν 
αντίστοιχες απαιτήσεις µε αυτά της Συ-
ντήρησης, τουλάχιστον από πλευράς 
κάλυψης χιλιοµέτρων.

ΚΑΤΙ ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ

Μ.Μ.Μ. (Μέσα… Μερικής Μεταφοράς) 
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☛
Τρίτη φορά θα γράψω για την 
συναδελφικότητα κινδυνεύο-

ντας να γίνω γραφικός. Έτσι κι αλ-
λιώς, εµείς οι παλιοί προσπαθώντας να 
περάσουµε κάποιες αξίες στους νεότε-
ρους έτσι χαρακτηριζόµαστε.
Είναι νερά στους ψύκτες; Από τους προ-

ϊστάµενους του κάθε κοντρόλ, που δεν 
φροντίζουν µε ένα τηλέφωνο το πρωί να 
παραγγείλουν νερά, µέχρι τους υφιστά-
µενους, που αδιαφορούν αν έχουν νερό 
οι ψύκτες! Είτε είναι στη βάρδιά τους 

είτε στην αλλαγή, τα µπουκάλια 
στους ψύκτες θα είναι άδεια.
Κάπου–κάπου θα φιλοτιµηθεί και 

κανένας νεότερος βλέποντας εµάς τους 
παλιούς να βάλει κανένα νερό…
∆υστυχώς, δεν υπάρχει το πνεύµα της 
συναδελφικότητας! 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ = ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Ξεφυλλίζοντας µια κυριακάτικη εφηµερίδα διάβασα ένα άρθρο 

το οποίο έλεγε ότι ένα συµβάν σε διυλιστήριο χωρίς «απώλει-
ες» είναι ό,τι «πιο σηµαντικό µπορεί να συµβεί», διότι εξάγονται 
σηµαντικά συµπεράσµατα.
Το συγκεκριµένο άρθρο µού έκανε µεγάλη εντύπωση και, ορµώ-
µενος από αυτό, θα ήθελα να πω προς όλους τους εργαζόµενους 
της εταιρείας (και στελέχη και εργαζόµενους) ότι για να πετύ-
χεις το βέλτιστο αποτέλεσµα θα πρέπει να συνεργάζεσαι, ούτε 
να σιωπάς και να κάνεις τον µετά Χριστό προφήτη ούτε όµως να 
λειτουργείς παρορµητικά –βιαστικά και αυτόνοµα– διότι κανένα 
από τα δυο δεν είναι καλός οδηγός. 
Αυτό είναι ένα µήνυµα προς όλους στην εταιρεία από έναν απλό 
εργαζόµενο. Ο ΣΤΟΧΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΟΣ! 

ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΙΚΟΤΗΤΑ  3

ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ

Τι σου είναι η τεχνολογία. Άλλοι την παί-
ζουν στα δάχτυλα και άλλοι την βλέπουν 

όπως ο διάολος το λιβάνι. 
Όταν όµως κατέχεις το αντικείµενο, στέλνεις και 
φωτογραφίες µέσω viber για ατύχηµα που έγινε 
στην U- 100 στον τµηµατάρχη σου µέσω του µη 
αντιεκρηκτικού κινητού σου για να έχει άµεση 
άποψη για το τι συµβαίνει, αφού είναι και σε Κ.Α. 
Mεγάλο πράγµα να δουλεύεις βάρδια και στις 
3:00, να κάνεις αναρτήσεις στο F/B και να σχολιά-
ζεις την πολιτική κατάσταση της χώρας.
Κύριοι, µαζέψτε τους! Κακό κάνουν.

ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

›
Αυτό που γίνεται στα λιπαντικά δεν είναι καθό-
λου σωστό –πρωινοί να γυρίζουν νύχτα-από-
γευµα ή αντίστροφα, δωδεκάωρα συνεχώς– 

και όλα αυτά χωρίς να ρωτηθούν οι συνάδελφοι αν 
θέλουν και µπορούν να αλλάξουν το ωράριο και τη ζωή 
τους. Η δικαιολογία είναι ότι δεν βγαίνουν οι βάρδιες. 
Ναι, αλλά τη στιγµή που έκαναν καινούργιες προσλή-
ψεις, γιατί διώχνουν άτοµα για τη διακίνηση λιπαντικών;
Αφού δεν µπορούν να καλύψουν τις βάρδιες είναι απάνθρωπο 
αυτό που γίνεται µε αυτούς τους συναδέλφους. Δεν υπάρχει 
προγραµµατισµός στην προσωπική και οικογενειακή ζωή τους.
Αυτό πρέπει άµεσα να αλλάξει και να πάψουν επιτέλους οι συ-
νάδελφοι των λιπαντικών να έχουν λιγότερα δικαιώµατα και 
χειρότερη αντιµετώπιση από τους άλλους εργαζόµενους του 
διυλιστηρίου.

Πριν από περίπου έναν µήνα µας 
είχε επισκεφτεί ο Γενικός ∆ιευ-
θυντής του Οµίλου, ο κος ΚΟΣ-

ΜΑ∆ΑΚΗΣ. 
Και σε συζήτηση που έκαναν µε την 
∆ιοίκηση του Σωµατείου µας µίλησαν 
για την ανάγκη να προσληφθούν νέοι 
εργαζόµενοι, ακόµα και σε θέσεις που 
θεωρητικά µπορούν να καλύψουν ερ-
γολάβοι.
Και λέµε «θεωρητικά», γιατί στην ίδια 
συζήτηση αναπτύχτηκε µε επιχειρή-
µατα η θέση του σωµατείου για το ότι 
είναι λάθος να καλύπτονται σηµαντι-
κές θέσεις από εργολάβους, τόσο για 
την εµπειρία όσο και για την εκπαίδευ-
ση στην οποία  υστερούν. Και ότι όλα 
αυτά έχουν τεράστιο αντίκτυπο στο 
θέµα της ασφάλειας του διυλιστηρίου.
Αντ’ αυτού, είδαµε τµήµα –που κάνει 
πρωτογενή έλεγχο και συντήρηση σε 
ζωτικό εξοπλισµό του διυλιστηρίου– 
να νοικιάζει άτοµο από εργολάβο, που 
φυσικά δεν έχει τις απαραίτητες γνώ-
σεις, και µε εκπαίδευση µιας ηµέρας, 

να τον βαφτίζει και ειδικό (!) στα θέµα-
τα ελέγχου και συντήρησης. 
Συνάδελφοι, νοµίζω πλέον ότι σε κά-
ποια τµήµατα τα λάθη που γίνονται 
είναι πολύ µεγάλα και πραγµατικά δεν 
ξέρουµε ποιον προσπαθούν να κοροϊ-
δέψουν: εµάς τους εργαζόµενους, που 
ξέρουµε την δουλειά, ή  τους ιδιοκτή-
τες, που τους δίνουν δουλειά;

ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ
Τον τελευταίο καιρό διακρίνω µια αδια-
φορία από τους αρµοδίους για τη χορήγη-
ση πόσιµου νερού. 
Μηχανήµατα καφέ – παγάκια, µηχα-
νήµατα πρόχειρης σίτισης στα τµήµατα, 
πόσω µάλλον που είναι καλοκαίρι και 
περίοδος καύσωνα. Δεν µπορεί συνέχεια 
να πηγαίνουµε στον τµηµατάρχη και τον  
διευθυντή προσωπικού για να µας φτιά-
ξει το µηχάνηµα του πάγου και να µας φέ-
ρει νερά, υπάρχουν και άλλοι αρµόδιοι!

ΝΕΑ ΤΑΞΗ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ

Προϊστάµενος τµήµατος µετά από άσκηση πυρασφά-
λειας έδωσε την εξής απάντηση σε υφιστάµενό του, 

όταν ο τελευταίος που, µετά από επτά ώρες σερί δου-
λειάς, του παραπονέθηκε ότι: “κουράστηκα  προϊστάµε-
νε, µεγαλώσαµε”. (Σηµειωτέων ο χειριστής έχει 25 χρόνια 
στο διυλιστήριο.)
Αµέσως ο προϊστάµενος του απάντησε πως «αν κουρά-
στηκε, να αλλάξει τµήµα» και θα τον βοηθήσει αυτός µε 
τις γνωριµίες του να φύγει.
Σηµειωτέoν, και στο 
παρελθόν ο ίδιος προϊ-
στάµενος έχει στολίσει 
µε διάφορα επίθετα και 
άλλους συναδέλφους 
(τεµπέλης, δεν κόβει 
κ.λπ.)
Μήπως, συνάδελφοι, 
ήρθε η ώρα κάποιος να 
τον µαζέψει γιατί δεν 
έχει καταλάβει πως δεν 
δουλεύουµε στο κτήµα 
του πατέρα του, αλλά 
στην Μότορ Όιλ του κου 
ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗ;

ΤΟ ΚΤΗΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΜΑΣ 
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ΘΕΜΑ 

Έχοντας συναίσθηση ότι ανε-
ξάρτητα από το πόσο τους 
αρέσει, αυτή είναι, και για 
μπορέσουν να συνεργαστούν 

και να λειτουργήσουν παραγωγικά, 
οφείλουν όχι μόνο να την τηρήσουν 
αλλά και να την υποστηρίξουν, του-
λάχιστον για την περίοδο που ισχύ-
ει. Η παράβαση της σύμβασης, έχει 
προφανώς και νομικές προεκτάσεις. 
Οι βασικές όμως προεκτάσεις είναι οι 
λειτουργικές. Όταν κλονίζεται η εμπι-
στοσύνη του ενός συμβαλλόμενου 
μέλους στο άλλο, η σύμβαση παύει να 
λειτουργεί σωστά και το κάθε εμπλε-
κόμενο μέλος, κοιτάζει να «αποκα-
ταστήσει» την αδικία που θεωρεί 
ότι υφίσταται με αντίστοιχες παρα-
βάσεις, οπότε τελικά δημιουργείται 
μια δυναμικά ασταθής ισορροπία 
και κάποια στιγμή το  μέτρο χάνεται, 
τίποτα δεν δουλεύει όπως πρέπει, η 
αμοιβαία καχυποψία δυναμιτίζει το 
πνεύμα συνεργασίας και η παραγωγι-
κότητα πάει κατά διαόλου.
Ακραία τέτοια παραδείγματα είναι 
οι απλήρωτες υπερωρίες, οι οποί-
ες οδηγούν στη λούφα στο κανονι-
κό ωράριο,  το mobbing, το οποίο 
οδηγεί στο reverse mobbing (και 
σε ακραίες συνθήκες στο σαμποτάζ 
της παραγωγικής διαδικασίας), ή οι 
υπερβολικές απαιτήσεις, οι οποί-
ες οδηγούν σε εικονικές υπερωρίες, 
φαινόμενα τα οποία σε άλλες εται-
ρείες ήδη υπάρχουν.
Στην δική μας περίπτωση, τα προ-
βλήματα πιθανότατα ξεκινάνε από 
την πλήρη έλλειψη επιστημονικής 
ποσοτικοποίησης της δουλειάς και 
την άγνοια των προϊσταμένων για τη 
δουλειά των υφισταμένων. Δυστυ-
χώς ή ευτυχώς, οι ακαδημαϊκές γνώ-

σεις που παρέχονται σε ένα Πανεπι-
στήμιο, δεν επαρκούν για την πλήρη 
κατανόηση της δουλειάς ενός χειρι-
στή ή ενός τεχνίτη ή ακόμα και ενός 
σχεδιαστή ή ενός εργάτη. Κανένας 
δεν μπορεί να μάθει τη δουλειά του 
μάστορα απλά κοιτώντας τον, όμως 
η πλειονότητα των στελεχών στο δι-
υλιστήριο δείχνουν να νομίζουν το 
αντίθετο, αφού σχεδόν στο σύνολό 
τους, θεωρούν ότι γνωρίζουν την λε-
πτομέρεια της δουλειάς των υφιστα-
μένων τους καλύτερα από αυτούς 
(ακόμα και αν η δουλειά των υφι-
σταμένων τους απαιτεί ειδικές σπου-
δές και γνώσεις τις οποίες προφα-
νώς δεν έχουν). Για κάποιο λόγο δεν 
τους συμβουλεύονται σχεδόν ποτέ 
όταν πρέπει να πάρουν αποφάσεις 
ή να σχεδιάσουν διαδικασίες, προ-
γράμματα κ.λπ. (Eνδεχομένως,  είναι 
πολύ συνεσταλμένοι για να μιλήσουν 
απευθείας μαζί τους ή νιώθουν φόβο 
στο να ξεστομίσουν την φράση «δεν 
ξέρω»; Ενδεχομένως, φοβούνται να 

παρουσιάσουν την πραγματικότητα 
στους ανωτέρους τους, όπως πραγ-
ματικά είναι;) με συνέπεια να σχεδι-
άζουν πράγματα μη υλοποιήσιμα και 
να απαιτούνται συνεχώς διορθωτικά 
μέτρα (και επιπλέον λεφτά, επιπλέον 
κόπος κ.λπ.).
Το χειρότερο όμως (και ερχόμαστε 
στο αρχικό θέμα) είναι ότι κάποια 
στελέχη, θεωρούν ότι προσφέρουν 
υπηρεσία στην εταιρεία με το να 
εφευρίσκουν τρόπους να παρακά-
μπτουν την συλλογική σύμβαση με-
ταξύ της εταιρείας και των εργαζομέ-
νων της.
Άνθρωποι που οι μισθοί τους, τους 
επιτρέπουν να έχουν λύσει τα οικο-
νομικά προβλήματα τα δικά τους και 
των παιδιών τους (τα οποία προφα-
νώς έχουν ήδη εξασφαλισμένο το 
επαγγελματικό τους μέλλον και δεν 
θα αντιμετωπίσουν ποτέ τους τέτοια 
προβλήματα), προσλαμβάνουν με 
διάφορους πλάγιους τρόπους αν-
θρώπους με εξαιρετικά χαμηλούς μι-

«ΣΥΜΒΑΣΗ», ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ
«Σύµβαση», σηµαίνει συµφωνία. ∆έσµευση δυο µερών, ότι θα τηρήσουν αυτά που συµφώνησαν. 
Μια τέτοια δέσµευση, είναι πρωτίστως ηθική. Ανεξάρτητα από το τι λέει ο νόµος, µια συµφωνία 

λειτουργεί σωστά αν όλα τα συµβαλλόµενα µέρη έχουν δεσµευτεί συνειδητά ότι θα την τηρήσουν.
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σθούς, με ανανεούμενες συμβάσεις 
μηνών και μέσω εργολάβων/εται-
ρειών ενοικιάσεως ανθρώπων για να 
«κλείσουν προσωρινές τρύπες» υπο-
τίθεται, στην πραγματικότητα όμως 
για να καλύψουν θέσεις σημαντικές 
για τη λειτουργία του διυλιστηρί-
ου. Και όπως είπαμε στην αρχή, αρ-
νούνται να δουν το ηθικό θέμα που 
υπάρχει (όπως λέει ο λαός, ο χορτά-
τος το νηστικό δεν τον καταλαβαίνει) 
και τις συνέπειες που δημιουργεί στη 
λειτουργία του διυλιστηρίου. Προ-
σωπικά, δεν θα παραξενευόμουν αν 
οι παρεχόμενες υπηρεσίες των συ-
ναδέλφων οι οποίοι αναγκάζονται να 
δουλεύουν για μισθούς-χαρτζιλίκι, 
ήταν αντίστοιχες μιας δουλειάς χό-
μπι. Και δεν θα τους κατηγορούσα 
καθόλου. Αυτός είναι όμως ο σωστός 
τρόπος να δουλεύει ένα διυλιστήριο; 
Με ανθρώπους που άλλο λέει η σύμ-
βαση εργασίας τους και άλλο καλού-
νται να κάνουν; Με ανθρώπους που 
λόγω της επισφάλειας και της προ-
σωρινότητας στην οποία βρίσκονται, 
και της αδιαφορίας των αρμοδίων 
να επενδύσουν πάνω τους, δεν μπο-
ρούν (και ενδεχομένως δεν θέλουν, 
δεν θα τους αδικούσα, παρότι η ει-
κόνα που έχω είναι ότι υπερβάλλουν 
εαυτόν για να ανταποκριθούν) να 
μάθουν να δουλεύουν  όπως πρέπει, 
ή να συντηρήσουν και επεκτείνουν 
την αντίστοιχη εργασιακή εμπειρία 
και ικανότητα; Ακούμε συνεχώς για 
«εταιρική κουλτούρα». Πώς μπορεί 
ένας άνθρωπος να αποκτήσει «εται-
ρική κουλτούρα» και να συνηθίσει 
να δουλεύει «όπως δουλεύουμε στη 
ΜΟΗ», όταν νιώθει ότι είναι περαστι-
κός ή, ακόμα χειρότερα, όταν βλέπει 
πως γι’ αυτόν δεν ισχύουν οι κανό-
νες που ισχύουν για τους μόνιμους 
υπάλληλους της ΜΟΗ;
Το κενό που δημιουργήθηκε την προ-
ηγούμενη δεκαετία, όταν έφυγε ένας 
τεράστιος αριθμός έμπειρων συνα-
δέλφων με σύνταξη και η μη έγκαιρη 
αντικατάστασή τους οδήγησε στην 
απώλεια τεράστιας συσσωρευμένης 
γνώσης, δεν έγινε μάθημα; 
Πέραν του προφανούς λειτουργικού 
θέματος που προκύπτει (και που 
μελλοντικά θα έχει σίγουρα άσχημες 

συνέπειες, άσχετα αν θα μετριασθούν 
με διορθωτικές ενέργειες, όπως συ-
νήθως γίνεται), επιμένω στην ηθική 
διάσταση του θέματος. Το επιχείρη-
μα της τάχα μου προσωρινότητας 
των αναγκών (που θα ήταν γελοίο αν 
δεν ήταν τραγικό, δεδομένου ότι μι-
λάμε για ανθρώπους που από αυτές 
τις δουλειές συντηρούν οικογένειες) 
ή της «δοκιμαστικής» πρόσληψης, 
δεν πείθει κανέναν, δεδομένου ότι μι-
λάμε για ανθρώπους που σε κάποιες 
περιπτώσεις δουλεύουν συνεχόμενα 
στη ΜΟΗ ήδη για πάνω από δύο χρό-
νια. Απλά, προσδίδει αναξιοπιστία σε 
αυτούς που τα επικαλούνται.
Το να δουλεύεις σε μια εταιρεία όπως 
η ΜΟΗ, είναι πηγή υπερηφάνειας και 
ικανοποίησης για τους περισσότε-
ρους από εμάς. Σημαίνει ασφάλεια. 
Σημαίνει ότι είμαστε άνθρωποι με ει-
δικές γνώσεις και ειδικές ικανότητες, 
με υψηλή επαγγελματική συνείδηση 
και ότι εργαζόμαστε για έναν όμιλο 
και έναν εργοδότη που έχει δώσει 
στο παρελθόν σημαντικά δείγματα 
κοινωνικής συνείδησης. Σημαίνει ότι 
συμπληρώνουμε ο ένας τον άλλο, και 
έχουμε τα μάτια μας ανοιχτά προ-
στατεύοντας και τον διπλανό μας αν 
του ξεφύγει κάτι, έχοντας συνείδη-
ση (λόγω της εμπειρίας μας και του 
γεγονότος ότι όλοι θέλουμε αυτό το 
εργοστάσιο να μας ταΐζει για πολλά 
χρόνια ακόμα) των προβλημάτων 

που μπορεί να εμφανιστούν, πριν 
ακόμα αυτά εμφανιστούν. Και τη 
δύσκολη στιγμή, να κάνουμε το κάτι 
παραπάνω για όλους αυτούς τους 
λόγους.
Όλοι μας, νιώθουμε περηφάνεια να 
λέμε ότι και, από τη δουλειά μας, χτί-
στηκε η Ελπίδα. Όλοι μας, εκτός από 
την ικανοποίηση, νιώσαμε περήφα-
νοι όταν ο εργοδότης μας, εν μέσω 
κρίσης, έδωσε αυξήσεις και υπερα-
μύνθηκε δημόσια αυτής της από-
φασης, βάζοντας τα γυαλιά σε όλους 
τους μίζερους που πήγαιναν να εκ-
μεταλλευτούν την τραγική συγκυρία 
και να βγάλουν από τη μύγα ξύγκι. 
Και κυρίως, νιώσαμε περήφανοι από 
τον τρόπο που το έκανε, γιατί έδειξε 
μια εικόνα μερακλή, όπως πρέπει να 
είμαστε και εμείς με την δουλειά μας.
Οποιοσδήποτε από εμάς, μπορεί δυ-
νητικά να αντικατασταθεί από έναν 
(ή περισσότερους) εργολαβικό εργα-
ζόμενο χαμηλού κόστους, ο οποίος 
θα δουλεύει για λίγο καιρό εδώ, θα 
φεύγει και θα έρχεται κάποιος άλ-
λος στη θέση του. Σε οποιαδήποτε 
στιγμή, μπορεί η ΜΟΗ να μετατραπεί 
σε ένα άδειο κέλυφος, όπου οι άν-
θρωποι θα έρχονται και θα φεύγουν, 
κανένας δεν θα ξέρει τι έκαναν οι 
προηγούμενοι και θα πηγαίνουν όλοι 
ψάχνοντας, όλοι θα κοιτάνε να βγει 
απλώς το μεροκάματο, και το μόνο 
σταθερό θα είναι τα μηχανήματα. 
Ενδεχομένως ούτε αυτά, και μέρος 
της παραγωγικής διαδικασίας να γί-
νεται outsourced. Αυτό όμως είναι 
το πνεύμα που έκανε την ΜΟΗ αυτό 
που είναι σήμερα; Οι επενδύσεις που 
γίνονται και οι στρατηγικές επιλογές 
της ιδιοκτησίας, δείχνουν το αντίθε-
το. Μάλλον όμως, δεν το έχουν κατα-
λάβει όλοι.
(ένα μικρό υστερόγραφο για τους 
συνάδελφους που δουλεύουν δίπλα 
στους «άλλους» και κάνουν ότι δεν 
τους βλέπουν. Όποιος βλέπει και σι-
ωπά, είναι συνυπεύθυνος. Και εύχο-
μαι να μην βρεθούν τα παιδιά σας 
σε αυτήν την κατάσταση αύριο, γιατί 
θα κληθείτε να απολογηθείτε για μια 
αδράνεια που δύσκολα δικαιολογεί-
ται).

☛Το να δουλεύεις σε μια 
εταιρεία όπως η ΜΟΗ, 

είναι πηγή υπερηφάνειας 
και ικανοποίησης για τους 
περισσότερους από εμάς. 

Σημαίνει ασφάλεια
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ΕΡΓΑΤΙΚΟ KENTΡΟ ΚΟΡΙΝΘΟΥ

Oι  τεχνολογικές εξελίξεις 
αποτελούν κρίσιμο στοιχείο 
της κοινωνικής εξέλιξης και, 
κατά κανόνα, σηματοδοτούν 

γενικότερες ανατροπές στις σχέσεις 
παραγωγής. Στον καπιταλισμό, οι ως 
τώρα βιομηχανικές επαναστάσεις, 
δεν μετασχημάτισαν την ψυχή του, 
αλλά ούτε φυσικά άφησαν ουδέτερο 
αποτύπωμα. Τα πλεονεκτήματά τους 
τα καρπώθηκαν κυρίως οι κυρίαρχες 
ελίτ του κεφαλαίου, εντείνοντας 
την ανακατανομή εισοδήματος 
και παράγοντας υψηλή ανεργία. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι  το 2017, το 1% 
του πληθυσμού του πλανήτη κατείχε 
το 82% του παγκόσμιου πλούτου, σε 
σχέση με το 50% του πληθυσμού που 
ζει στην φτώχεια και στην εξαθλίωση.

Η 4η βιομηχανική επανάσταση που 

σηματοδοτεί αύξηση συνολικά του 
ρόλου της γνώσης  (με τη ρομποτι-
κή, την τεχνική νοημοσύνη, την γο-
νιδιωματική, την νανοτεχνολογία,  
τον κυβερνοχώρο, κ.α.),  δημιουργεί 
ευκαιρίες και παράγει πλούτο, αλλά 
εμπεριέχει κινδύνους, ιδιαίτερα στο 
πεδίο της απασχόλησης, της διεύ-
ρυνσης των ανισοτήτων, της ασφά-
λειας προσωπικών δεδομένων και 
της προστασίας των δημοκρατικών 
δικαιωμάτων, ενώ απειλεί την ίδια 

την υπόσταση του ανθρώπου. Ειδι-
κότερα με την ανάπτυξη της ρομπο-
τικής και της τεχνικής νοημοσύνης, 
θα πάψουν πολλές χειρωνακτικές ερ-
γασίες και τα αντίστοιχα επαγγέλματα 
στην βιομηχανία, τις κατασκευές, την 
εξόρυξη, τον αγροτικό τομέα (οδηγοί 
μέσων μεταφοράς, πωλητές σε εμπο-
ρικά καταστήματα, διοικητικοί υπάλ-
ληλοι, λογιστές, εφοριακοί, αναλυτές 
δεδομένων, κ.α.). Από την άλλη θα 
αναβαθμιστούν οι εργασίες που απαι-
τούν δημιουργικότητα, πρωτοβουλία, 
κοινωνική επαφή κ.α. Ωστόσο σε 15 
αναπτυγμένες χώρες, λόγω της αυτο-
ματοποίησης, εκτιμάται ότι θα επέλθει 
μείωση 7,1 εκατ. θέσεων εργασίας ως 
το 2021, ενώ θα δημιουργηθούν μόνο 
2,1 εκατ. νέες θέσεις σε εξειδικευμένες 
ειδικότητες. Το κρίσιμο πρόβλημα της 

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ 
ΝΕΑ

Θα κάνουν τελικά 
τα ρομπότ 

την επανάσταση;

Η 4η βιοµηχανική επανάσταση 
είναι σε εξέλιξη

Φόρο τιµής στους αδικοχαµένους του πιο πολύνεκρου εργατικού ατυχήµατος της Κορινθίας απέδωσαν από το 
Εργατικό Κέντρο Κορίνθου. Το παρόν έδωσε, όπως πάντα, δια εκπροσώπων του το Σωµατείο µας. Το παρακάτω 

κείµενο αναγνώστηκε από τον Γενικό Γραµµατέα του Εργατικού Κέντρου Κορίνθου, Χρύσανθο Σαµοΐλη.

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2019 
Τιµή στους νεκρούς εργαζόµενους 

της Σωληνουργείας
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1. ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΕΜΗΣ
2. ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΜΠΟΝΤΖΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
3. Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ :  ΣΑΜΟΪΛΗΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ
4. ΤΑΜΙΑΣ :  ΛΑΜΠΡΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
5. ΟΡΓ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΣΚΟΥΡΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
6. ΕΦΟΡΟΣ : ΘΗΒΑΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
7. ΑΝΑΠΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 
8. ΜΕΛΟΣ : ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
9. ΜΕΛΟΣ : ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΕΜΗΣ  ΣΑΜΟΪΛΗΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ

Συγκρότηση σε σώμα του νέου Δ.Σ.

4ης –όπως και στις προηγούμενες των 
βιομηχανικών επαναστάσεων– είναι 
ότι η ανάπτυξη  γίνεται με όρους που 
τα οφέλη τα καρπώνονται οι μεγά-
λοι κεφαλαιούχοι, ενώ πολύ λίγα, τα 
ελάχιστα, οι εργαζόμενοι. Όπως είχε 
επισημάνει ο Στίβεν Χόκινγκς, «ο κα-
θένας θα μπορούσε να απολαύσει μια 
πολυτελή ζωή, αν η ευημερία που πα-
ράγεται από τις μηχανές, μοιράζονταν 
δίκαια…». Μέχρι τώρα η τάση δείχνει 
προς την εκδοχή ότι η τεχνολογία 
οδηγεί σε αυξημένη ανισότητα! Εκτός 
από την εκτόπιση εργατικών χεριών, 
οι ψηφιακές τεχνολογίες οδηγούν σε 
ακραίες μορφές ελαστικοποίησης των 
εργασιακών σχέσεων, αύξηση μερι-
κής και εκ περιτροπής απασχόλησης, 
ένταση της εκμετάλλευσης της εργατι-
κής τάξης. Ειδικότερα το μοντέλο των 
mini jobs έχει  γίνει κανονικότητα στις 
αναπτυγμένες χώρες. Ο νέος εφιάλ-
της της εργασιακής ζούγκλας φέρνει 
στο προσκήνιο μια γενιά εργαζομένων 
αμειβόμενων με χαρτζιλίκι, με  απα-
σχόληση 4 έως 8 ημερών. Επίσης με 
αυξανόμενο το ποσοστό των μερικά 
απασχολούμενων, με μισθό 400 ευρώ 
το μήνα. Συνολικά οι προοπτικές για 
τους εργαζόμενους σε ό,τι αφορά τις 
θέσεις εργασίας, τις αμοιβές, τα εργα-
σιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα, τον 
χρόνο εργασίας, τις συνθήκες ζωής, 
τις δυνατότητες συνδικαλιστικής ορ-
γάνωσης, και άλλα, εμφανίζονται πολύ 
σκοτεινές.

Διαφαίνεται βιώσιμη λύση; 
Οι απολογητές του συστήματος προ-
βάλλουν τα μέτρα για να αμβλύνουν 
το πρόβλημα. Ο Bill Gates, ιδιοκτήτης 
της Microsoft, πρότεινε επιβολή φό-
ρου στα ρομπότ για την εξασφάλιση 

ενός παγκόσμιου βασικού εισοδήμα-
τος στους εργαζόμενους που εξωθού-
νται στην ανεργία και την εξαθλίωση! 
Βαθύτερος λόγος δεν είναι βέβαια η 
κοινωνική ευαισθησία, αλλά  η ανη-
συχία από τη δραματική πτώση της 
καταναλωτικής ζήτησης, λόγω συρρί-
κνωσης μισθών και ανεργίας, τα οποία 
λειτουργούν ως μπούμερανγκ για τη 
βιωσιμότητα του συστήματος. Παρό-
μοιες αντιλήψεις δεν προβάλλονται 
μόνο στη Βόρεια Αμερική και Ευρώπη, 
ακόμα και από τα συνδικάτα, τις έχου-
με πλέον στην  Ελλάδα. Σε συνέντευ-
ξή του, σε αθηναϊκή εφημερίδα τον 
Μάρτη του 2018, ο Χάρης Θεοχάρης 
μίλησε για την υιοθέτηση ενός καθολι-
κού κοινωνικού εισοδήματος, που θα 
χρηματοδοτείται όχι από την εργασία 
αλλά από την τεχνολογία.

Επίσης το παραπάνω ήταν το κύ-
ριο θέμα της ημερίδας (21 Μαΐου 2018) 
της ΓΣΕΕ στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
για τα 100 χρόνια από την ίδρυσή  της, 
στην οποία συμμετείχαν Συνδικάτα 
από την Ευρώπη και άλλες χώρες του 
πλανήτη, η πλειονότητα ελληνικών 
Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων 
της χώρας και αντιπροσωπεία του Διε-
θνούς Οργανισμού Εργασίας (ILO), κα-
θώς και αντιπροσωπείες της ευρωπα-
ϊκής και παγκόσμιας Συνομοσπονδίας 
εργαζομένων.

Είναι όμως αυτά βιώσιμες λύσεις; 
Μπροστά μας, υπάρχουν δυο εναλ-
λακτικά σενάρια για το μέλλον: είτε 

διατήρηση της τάσης συγκέντρωσης 
εισοδήματος του πλούτου στα χέρια 
των κυριάρχων ελίτ του κεφαλαίου, 
ενώ η μεγάλη πλειοψηφία θα ζει στα 
όρια της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού, είτε ανάδυση ενός νέου 
υποδείγματος μετά–καπιταλιστικής 
οργάνωσης, που θα αξιοποιεί τις νέες 
τεχνολογίες, με στόχο την ικανοποίηση 
των κοινωνικών αναγκών, υλικών και 
πνευματικών. Ο αστροφυσικός Στί-
βεν Χόκινγκς έχει δώσει και πάλι την 
απάντηση με την γνωστή φράση, «τον 
καπιταλισμό να φοβόμαστε και όχι τα 
ρομπότ». Ενώ ο Καρλ Μαρξ στην εποχή 
της 1ης Βιομηχανικής Επανάστασης τό-
νιζε ότι ο  «πραγματικός πλούτος της 
κοινωνίας είναι ο ελεύθερος χρόνος 
του ανθρώπου»! Δηλαδή το δίλημμα 
μεταξύ ρομπότ και θέσεων εργασίας, 
λύνεται με τη μείωση χρόνου εργασί-
ας και την ορθολογική κατανομή του 
εισοδήματος. Ταυτόχρονα, χρειάζε-
ται η δίκαιη προγραμματισμένη ανά-
πτυξη των ψηφιακών τεχνολογιών με 
προτεραιότητα την εξυπηρέτηση των 
κοινωνικών αναγκών. Ενάντια μιας 
άδικης ανάπτυξης που μεγιστοποιεί 
τα  κέρδη και την πολυτελή διαβίω-
ση των λίγων κεφαλαιοκρατικών ελίτ. 
Αυτό είναι το σύγχρονο νόημα της ερ-
γατικής πάλης, που προϋποθέτει τους 
εργαζόμενους εν δράσει. Κυριολεκτικά 
και μεταφορικά! Για μία νέα σύγχρονη 
«Πρωτομαγιά»  με επανεκκίνηση των 
εργαζομένων όλης της γης.

Μια νέα Πρωτομαγιά της τεχνολο-
γίας προς όφελος όλων των  κατοίκων 
αυτού του πλανήτη.                                

Χρύσανθος Σαμοΐλης
Γ.Γ. Εργ. Κέντρου Κορίνθου

Σας γνωστοποιούμε ότι το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Κορίνθου, που προέκυψε 
από το 30ο Εκλογικό Συνέδριο της 17/2/19, συγκροτήθηκε 
σε σώμα στη πρώτη συνεδρίασή του (20/02/19) ως εξής:
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ MOTOΡ ΟΙΛ
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ 

ΝΕΑ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΣ

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 

Αυτά είναι τα αποτελέσµατα των Εκλογών του Σωµατείου µας. Είµαστε πολύ χαρούµενοι γιατί, για άλλη µια 
φορά, κατεβήκαµε σε ενιαίο ψηφοδέλτιο µε αποτέλεσµα να µη διχάσουµε τους ψηφοφόρους και να αφήσουµε 
την δηµοκρατία να δράσει ελεύθερα. Μαζί συνεχίζουµε µε τις συµφωνίες µας και τις διαφωνίες µας. Το µόνο στο 

οποίο σίγουρα συµφωνούµε όλοι είναι ότι πάνω από όλους και πάνω από όλα, είναι ο θεσμός του Σωματείου. 

Από τις αρχαιρεσίες στις  16  -  17  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019 του Σω-
ματείου μας προέκυψαν τα κάτωθι αποτελέσματα

 { ΕΠΙΚΥΡΩΜΕΝΑ }

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ:        ΨΗΦΙΣΑΝ: 546
ΕΓΚΥΡΑ : 532         
ΛΕΥΚΑ : 2          
ΑΚΥΡΑ : 12                    

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ: 
                       532  ΨΗΦΟΥΣ                  ΕΚΛΕΓΕΙ :   7  ΜΕΛΗ
Βάσει των αποτελεσμάτων αυτών, εκλέγονται οι Συνάδελφοι: 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1.  ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ έλαβε ψήφους 318      
2.  ΑΒΡΑΤΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους 211
3.  ΤΣΩΚΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους 211  
4.  ΒΑΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους 201  
5.  ΤΣΩΡΗΣ  ΠΑΝΤΕΛΗΣ έλαβε ψήφους 161  
6.  ΜΠΑΛΑΣΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους 143  
7.  ΚΥΠΡΑΙΟΣ  ΜΙΧΑΛΗΣ έλαβε ψήφους 124  

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1.  ΚΑΛΠΑΚΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους 118       
2. ΛΕΩΝΑΚΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ έλαβε ψήφους 91        
3.  ΚΟΡΙΛΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ έλαβε ψήφους  78  
     

Η ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΨΗΦΙΣΑΝ : 546
ΕΓΚΥΡΑ : 519
ΛΕΥΚΑ : 9
ΑΚΥΡΑ : 18 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ: 
                    546  ΨΗΦΟΥΣ          ΕΚΛΕΓΕΙ :   14 ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ
Βάσει των αποτελεσμάτων αυτών, εκλέγονται οι Συνάδελφοι: 

1. ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ έλαβε ψήφους  302     
2.  ΒΑΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους  224 
3.  ΤΣΩΚΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους  218 
4.  ΜΠΑΛΑΣΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους  158  
5.  ΤΣΙΛΕΔΑΚΗΣ  ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ έλαβε ψήφους  155 
6.  ΚΑΡΑΣΤΑΜΑΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ έλαβε ψήφους  134 
7.  ΤΣΩΡΗΣ  ΠΑΝΤΕΛΗΣ έλαβε ψήφους   124  
8.  ΚΥΠΡΑΙΟΣ  ΜΙΧΑΛΗΣ έλαβε ψήφους   117  
9.  ΓΚΟΤΣΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους 94    
10. ΧΟΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους 88    

11. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ έλαβε ψήφους 78     
12. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ έλαβε ψήφους  76    
13. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΠΑΥΛΟΣ έλαβε ψήφους  60
14. ΚΟΡΙΛΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ έλαβε ψήφους 58 

ΓΙΑ ΤΟ  ΕΡΓΑΤΙΚΟ  ΚΕΝΤΡΟ      ΨΗΦΙΣΑΝ :  546
ΕΓΚΥΡΑ :  516
ΛΕΥΚΑ :  11
ΑΚΥΡΑ : 19

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ: 
               546 ΨΗΦΟΥΣ          ΕΚΛΕΓΕΙ :   14 ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ
Βάσει των αποτελεσμάτων αυτών, εκλέγονται οι Συνάδελφοι: 

1. ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ έλαβε ψήφους 363        
2. ΒΑΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους 229  
3. ΤΣΩΚΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους 220  
4. ΚΑΡΑΣΤΑΜΑΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ έλαβε ψήφους 148  
5.  ΤΣΙΛΕΔΑΚΗΣ  ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΣ έλαβε ψήφους 146  
6. ΚΥΠΡΑΙΟΣ  ΜΙΧΑΛΗΣ έλαβε ψήφους  130 
7. ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ έλαβε ψήφους  108   
8. ΓΚΟΤΣΟΥΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους  106   
9. ΣΑΪΣΑΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ έλαβε ψήφους  95   
10. ΚΑΛΠΑΚΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ έλαβε ψήφους   94  
11. ΧΟΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους  93   
12. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ έλαβε ψήφους  90   
13. ΚΟΡΙΛΛΗΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ έλαβε ψήφους   69  
14. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΩΡΓΙΟΣ έλαβε ψήφους  52  

 ΚΟΡΙΝΘΟΣ: 19/04/2019
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ

Στις  22  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019  και ώρα 9:00π.μ  συγκροτήθηκε 
σε σώμα η νέα διοίκηση του Σωματείου .

Απαρτίζεται από :
ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                                         
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΤΣΩΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                                       
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΒΑЇΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                                                    
ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΣΩΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΤΑΜΙΑΣ: ΑΒΡΑΤΟΓΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                                   
ΜΕΛΟΣ: ΜΠΑΛΑΣΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                   
ΜΕΛΟΣ: ΚΥΠΡΑΙΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ                
 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΡΙΠΙΚΕΛΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΑΙΑΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

 ΚΟΡΙΝΘΟΣ: 22/04/2019

ΣΥΝΘΕΣΗ 
ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Σε εκλογές συνήλθε και το Σωματείο Συνταξιούχων  
Διυλιστηρίου Μότορ Όιλ, με έδρα την Κόρινθο, 

και τα αποτελέσματα καθώς και η Σύνθεση του Νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου είναι τα κάτωθι:
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ΘΕΜΑ 
Το δοκίµιο του Ευάγγελου Λεµπέση πρέπει να αναγνωστεί 
και να κατανοηθεί ως µια βαθιά αλληγορία κοινωνικής 
κριτικής εναντίον της διαφθοράς και της αναξιοκρατίας.

Ένα υπέροχο δοκίμιο που  
γράφτηκε στην αρχική του 
μορφή στην καθαρεύουσα,  
το 1941, έχει τεράστια κοι-

νωνική σημασία για την σύγχρονη 
Ελληνική κοινωνία. Εκ πρώτης όψε-
ως ο αναγνώστης προβληματίζεται 
με την θεματολογία και το νόημα 
αυτής της μελέτης και με την κατη-
γορία των ανθρώπων με την οποία 
καταπιάνεται. Οπωσδήποτε ο συγ-
γραφέας με τον όρο βλάκες δεν εν-
νοεί τους διανοητικώς αναπήρους 
ή καθυστερημένους, οι οποίοι εμπί-
πτουν άμεσα ή έμμεσα  στο χώρο 
της ιατρικής, της ψυχιατρικής και 
της νομικής επιστήμης.
Για τον Λεμπέση, η βλακεία (μω-
ρία), το αντίθετο της ευφυΐας και 
της σοφίας, είναι θέμα βαθμού και 
είναι διάχυτο και πολυδιάστατο 
συστατικό της καθημερινής ζωής. 
Χαρακτηρίζει ιδιαίτερα ορισμένους 
τύπους και ομάδες ανθρώπων που 
μπορεί να ασκούν εξουσία, ή να εί-
ναι υποτελείς σε αυτήν, την οποία 
όμως πάντοτε βλέπουν ως πηγή 
εξυπηρετήσεως ιδιοτελών συμφε-
ρόντων και πελατειακών διασυνδέ-
σεων. Έτσι οι βλάκες,  εν αντιθέσει  
προς τους ευφυείς, επιδιώκουν 
–συνήθως με ανέντιμα, αθέμιτα ή 
και παράνομα μέσα και διάφορες 

ραδιουργίες– την εξυπηρέτηση ιδι-
οτελών συμφερόντων εις βάρος 
του κοινού αγαθού. Το πρόβλημα 
των βλακών είναι ότι δεν διαθέ-
τουν την διανοητική ικανότητα να 
διακρίνουν τις μακροπρόθεσμες 
επιπτώσεις των ενεργειών τους 
στην κοινωνία και κατά συνέπεια, 
στον εαυτό τους. Εκείνο που θέλει 
να δείξει και δείχνει πειστικά ο συγ-

γραφέας είναι ότι η κατηγορία των 
βλακών (μωρών), υπό την ευρεία 
έννοια, μεταφορικά και ουσιαστι-
κά, είναι πολυδιάστατη και βαθειά 
λειτουργική τόσο μέσα στην κοι-
νωνική κινητικότητα και κοινωνική 
διαφοροποίηση όσο και ως προς 
τη συμπεριφορά και τις πρακτικές 
ορισμένων κατηγοριών ανθρώπων 
στον κοινωνικό και πολιτικό βίο. 

Ο κύριος στόχος της μελέτης είναι 
να αναδείξει ουσιώδεις διατάξεις 
και όψεις της παθογένειας της νε-
οελληνικής κοινωνίας, οι οποίες 
φαίνεται να είναι διαχρονικές και 
οπωσδήποτε, σύγχρονες. Το δοκί-
μιο, λοιπόν, του Ευάγγελου Λεμπέ-
ση πρέπει να αναγνωστεί και να κα-
τανοηθεί ως μια βαθιά αλληγορία 
κοινωνικής κριτικής εναντίον της 
διαφθοράς και της αναξιοκρατί-
ας. Εβδομηνταεπτά χρόνια μετά 
τη συγγραφή της, αυτή η σύντομη 
αλληγορία θέτει επί τάπητος σύγ-
χρονα προβλήματα και βάζει βα-
θειά το νυστέρι στις κοντόφθαλμες 
κομματικό-πελατειακές πολιτικές 
και πρακτικές της μεταπολεμικής 
περιόδου και στη συνέχεια, στην 
σύγχρονη μεταπολιτευτική περίο-
δο, αναδεικνύοντας τα αίτια και τις 
βλακώδεις αντιλήψεις και συμπε-
ριφορές που επέφεραν την σημε-
ρινή παρακμή της ελληνικής κοι-
νωνίας. Ο αλληγορικός και κυνικός 
τρόπος, με τον οποίο χειρίζεται την 
έννοια ο συγγραφέας, του επιτρέ-
πει μια βαθιά, ορθολογική, κριτική, 
αξιολογική προσέγγιση σε διαχρο-
νικά προβλήματα της νεοελληνικής 
κοινωνίας. 
Το μεθοδολογικό πρόβλημα της 
ανάλυσης και περιγραφής των 

Η ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ 
ΤΩΝ ΒΛΑΚΩΝ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΒΙΟ 
Το  κείμενο που ακολουθεί αναφέρεται σε ένα υπέροχο δοκίμιο για την ηλιθιότητα (βλακεία), σύμφωνα με τον Έλ-
ληνα κοινωνιολόγο - συγγραφέα Ευάγγελο Λεμπέση. Επίσης υπάρχει και ένα άλλο δοκίμιο- μελέτη από έναν Ιταλό 
ιστορικό, οικονομολόγο και φιλόσοφο, τον Κάρλο Τσιπόλα  (Carlocipolla). Η μελέτη αυτή έχει τίτλο «Οι βασικοί νό-
μοι της ανθρώπινης ηλιθιότητας». Οι ηλίθιοι βρίσκονται ανάμεσά μας. Είναι παντού, προέρχονται από όλες τις κοι-
νωνικές τάξεις και είναι πάντα έτοιμοι να προκαλέσουν ζημιά στους άλλους και φυσικά στον ίδιο τους τον εαυτό. Οι 
ηλίθιοι συνιστούν την πιο επικίνδυνη ομάδα ανθρώπων. Ο Carlo Cipolla έγραψε το σύντομο πνευματώδες δοκίμιο 
σε μία προσπάθεια να ανιχνεύσει και να κατανοήσει μία από τις ισχυρές δυνάμεις που εμποδίζουν την ανάπτυξη 
της ανθρώπινης ευμάρειας και ευτυχίας, την ανθρώπινη ηλιθιότητα...
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κοινωνικών φαινομένων και της 
ηθικής αξιολόγησης των υπήρξε 
πάντοτε έντονα διαφιλονικούμενο 
στις κοινωνικές επιστήμες. Οι με-
γάλοι διανοητές του Διαφωτισμού, 
όπως οι Καντ (Kant) και Χιουμ 
(Hume), διέγνωσαν ότι οι ηθικές 
αξίες και διακρίσεις δεν είναι απόρ-
ροια του ορθού λόγου (reason). Οι 
κλασικοί κοινωνιολόγοι επίσης, με 
πρωτοπόρο τον Μαξ Βέμπερ (Max 
Weber), επέμειναν στην διάκριση 
μεταξύ γεγονότων (facts) και αξιών 
(values) και στην αυστηρή ουδετε-
ρότητα του κοινωνικού επιστήμο-
να. Νεότερες κοινωνιολογικές προ-
σεγγίσεις, όπως εκείνη της σχολής 
της Φρανκφούρτης, με εκπροσώ-
πους τους Χάμπερμας (Habermas), 
Αντόρνο (Adorno), Μαρκούζε (Mar-
cuse) κ. α., εισήγαγαν κάποια ηθική 
κριτική διάσταση στην κοινωνιολο-
γική ανάλυση, χωρίς να εμπλέκουν 
άμεσα το υποκείμενο. 
Ο Λεμπέσης δεν θα μπορούσε να 
εμπλακεί σε τέτοια θεωρητικά, 
μεθοδολογικά προβλήματα στον 
περιορισμένο χώρο ενός δοκιμί-
ου. Όμως με ιδιαίτερη δεξιοτεχνία 
και ορθολογική προσέγγιση, και 
με απαράμιλλο κριτικό, σατυρικό 
ύφος, με τον όρο βλάκες και με 
ανάλυση των ενεργειών τους, κα-
τορθώνει να διασυνδέσει τρόπους 
σκέψης και πρακτικές υποκειμέ-
νων με δομές και παθογένειες της 
νεοελληνικής κοινωνίας, που έχουν 
τις  ρίζες τους στις απαρχές του νε-
οελληνικού κράτους.  
Είναι πράγματι αξιόλογο ότι, σε 
ένα  τόσο σύντομο δοκίμιο, ο συγ-
γραφέας κατορθώνει να αρθρώσει 
κοινωνιολογική κριτική σε κάθε 
είδους ολοκληρωτισμό και στα 
δικτατορικά καθεστώτα οποιασ-
δήποτε πολιτικής αποχρώσεως. 
Παράλληλα καυτηριάζει την «έμ-
φυτον» και «αγελαίαν» τάση των 
μετρίων και εντός του δημοκρατι-
κού πολιτεύματος, να συνασπίζο-
νται σε παντός τύπου οργανώσεις, 

κόμματα, κλίκες, κ.λπ., είτε ως πε-
λάτες είτε προκειμένου να αναρρι-
χηθούν σε θέσεις εξουσίας για τις 
οποίες είναι εντελώς ακατάλληλοι 
και ανίκανοι να κατέχουν.
Στα πλαίσια του κοινωνικού διαφο-
ρισμού και της κοινωνικής ανισό-
τητας οι μέτριοι και ανίκανοι (βλά-
κες) βρίσκουν πρόσφορο έδαφος 
για να προωθήσουν και να εδραιώ-
σουν ένα σύστημα αναξιοκρατίας. 
Αυτό βέβαια γίνεται σε βάρος των 
ικανών και ευφυών, τους οποίους 
οι βλάκες εμποδίζουν να αναδει-
χθούν και να ανέλθουν με διάφορες 
ανοίκειες  μεθόδους και πρακτικές 
–τις οποίες οι ευφυείς απαξιούν και 
αρνούνται να μετέλθουν. Έτσι ο Λε-
μπέσης συνδέει την αξιοκρατία με 

ευφυΐα, την ηθική και κοινωνική 
πρόοδο του συνόλου, την δε ανα-
ξιοκρατία με τη βλακεία, τη φαυ-
λότητα και την κοινωνική παρακ-
μή και οπισθοδρόμηση.
Το δοκίμιο παρέχει μια γλαφυρή 
εικόνα των διαφόρων τύπων των 
βλακών όσο και των μεθόδων που 
μετέρχονται στις καθημερινές πρα-
κτικές των. Υπάρχουν οι σοβαρο-
φανείς βλάκες και οι λαϊκιστές και 
δημαγωγοί τους οποίους συναντά 
κανείς σε διάφορα επίπεδα του 
δημόσιου βίου, αλλά και παρασι-
τικοί και γλοιώδεις κόλακες και εκ-
βιαστές και οι κατά τον Λεμπέση, 
«ενός βλακός προκειμένου μύριοι 
έπονται».  Οι μέθοδοι τις οποί-

ες μετέρχονται οι βλάκες  για να 
ανέλθουν ή για την επιδίωξη των 
συμφερόντων τους γενικότερα εί-
ναι συνήθως ανέντιμες ή και πα-
ράνομες, βασίζονται κατά κανόνα 
στην απάτη και το ψεύδος. Επειδή 
είναι εκ φύσεως καχύποπτοι, οι 
βλάκες τείνουν να αναπληρώνουν 
την διανοητική τους ανεπάρκεια 
και ανικανότητα με την πονηρία, 
την οποία μάλιστα «αυταρέσκως 
εκλαμβάνουν ως ευφυΐα». Η πο-
νηρία δηλαδή είναι ένας αμυντι-
κό-επιθετικός μηχανισμός που 
χρησιμοποιούν οι πνευματικά και 
διανοητικά ανεπαρκείς  άνθρωποι 
στη επιδίωξη των σκοπών τους ή 
και στην αντιμετώπιση των ανα-
γκών και των δυσκολιών της καθη-
μερινής ζωής.  Γι’ αυτό ο Λεμπέσης  
ανεπιφύλακτα κατατάσσει στους 
βλάκες σ’ αυτούς που ο λαός  απο-
καλεί επιτήδειους, αλλά και στους 
πάσης φύσεως απατεώνες. Έτσι 
ο συγγραφέας αγγίζει όχι μόνον 
ατομικές συμπεριφορές, αλλά και 
συλλογικά διαχρονικά σύνδρομα 
στη νεοελληνική κοινωνία, όπως, 
τον χαρακτηρισμό των δυτικο-
ευρωπαίων ως κουτόφραγκων 
ή –φαινόμενο πρόσφατο– (στην 
αρχή της κρίσης), δήλωση ψευδών 
δημοσιονομικών στατιστικών στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  Εν κατακλεί-
δι, λοιπόν, στην επανέκδοση αυτού 
του υπέροχου δοκίμιου, ο αναγνώ-
στης καλείται να στοχαστεί τα αίτια 
του διαχρονικού προβλήματος της 
διαφθοράς και έλλειψης αξιοκρα-
τίας στον ελληνικό βίο. Παράλλη-
λα όμως ο συγγραφέας θέτει επί 
τάπητος το θέμα του εκσυγχρονι-
σμού του ελληνικού κράτους και 
της ελληνικής κοινωνίας προς μια 
πολιτισμένη, δημοκρατική κοινω-
νία δικαίου.     

Χρύσανθος Σαμοΐλης
Γεν. Γραμματέας  

Εργατοϋπαλληλικού  
Κέντρου Κορίνθου                                   

☛Στα πλαίσια του κοινωνικού διαφορισμού και της κοινωνικής ανισότητας οι μέτριοι και ανίκανοι (βλάκες) 
βρίσκουν πρόσφορο έδαφος για να προωθήσουν και να εδραιώσουν ένα σύστημα αναξιοκρατίας
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ΤΑ ΕΝ ΟΙΚΩ…
ΕΝ ΔΗΜΩ

Κάνοντας πράξη τη δέσµευ-
σή µας ως ∆.Σ για τη διορ-
γάνωση συνεστιάσεων µε 
σκοπό την σύσφιγξη των 

σχέσεων των µελών του Σωµατεί-
ου µας, κλείσαµε έναν κύκλο συ-
ναντήσεων που αφορούσε αρχικά 
τους συναδέλφους στις βάρδιες. 
Θα ακολουθήσουν συνεστιάσεις 
και για τους εργαζόµενους το πρωί 
µαζί µε όσους από τη βάρδια δεν 
µπόρεσαν τελικά να παραστούν 
στις συναντήσεις, που έγιναν ήδη.
Θεωρούµε ότι, για πρώτη φορά, 
τον σκοπό µας τον πετύχαµε. Το 
ωραίο κλίµα, οι ερωτήσεις πάνω 
στην δουλειά, οι προβληµατισµοί, 
αλλά και οι συστάσεις µεταξύ των 
πολλών νέων µελών µας ήταν αυτό 
που επιθυµούσαµε και έγινε πραγ-
µατικότητα. Τη νέα χρονιά, ακόµα 
πιο οργανωµένα, θα ξεκινήσουµε 

πάλι µια σειρά συναντήσεων 
και επιθυµία µας είναι να το κα-
θιερώσουµε και για τα επόµενα 
χρόνια. 
Μαζί στην δουλειά µαζί και στη 
διασκέδαση για όλα τα µέλη 
του Σωµατείου µας, τη δεύτε-
ρη οικογένειά µας.

Βάρδιες& Συνεστιάσεις...

πάλι µια σειρά συναντήσεων 
και επιθυµία µας είναι να το κα-
θιερώσουµε και για τα επόµενα 

Μαζί στην δουλειά µαζί και στη 
διασκέδαση για όλα τα µέλη 

A

B Γ

∆
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Με µεγάλη επιτυχία πραγµα-
τοποιήθηκε η κοπή της πίτας 
κι ο ετήσιος χορός του Σωµα-

τείου Εργαζοµένων της Motor Oil για 
το 2019, στο νυχτερινό κέντρο Ιερά 
Οδός.
Για άλλη µια χρονιά τα µέλη του Σω-
µατείου πέρασαν ένα διασκεδαστικό 
βράδυ µε τα τραγούδια των Νίκου 
Οικονοµόπουλου, Στέλιου Ρόκκου και 
Αποστολίας Ζώη, Ειρ. Παπαδοπού-
λου, Μπο και µιας πλειάδας άλλων 
καλλιτεχνών και είχαν την ευκαιρία 
να τα πουν και εκτός δουλειάς.
Στην εκδήλωση, η διοίκηση του Σω-
µατείου Εργαζοµένων τίµησε τον ∆ι-
ευθυντή Βιοµηχανικών και ∆ηµοσίων 
Σχέσεων ∆ιυλιστηρίου της Motor Oil, 
∆ηµήτρη Κανελλόπουλο, ο οποίος 
έβγαλε και λόγο.

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν: 
ο Γενικός ∆ιευθυντής της Motor Oil 
Μιχαήλ Στειακάκης, ο  Γενικός ∆ιευ-
θυντής διυλιστηρίου της Motor Oil, 
Γιάννης Κιούφης και ο ∆ιευθυντής 
Ανθρώπινου ∆υναµικού ∆ηµήτρης 
Μαρδίκης από την διοίκηση της 
εταιρείας, ενώ από συνδικαλιστι-
κούς φορείς, ο πρόεδρος της ΠΟΕ, 
Παναγιώτης Κοντουσιάδης και µέλη 
του ∆.Σ. της Οµοσπονδίας, καθώς και 

Βάρδιες& Συνεστιάσεις... Χορός Σωματείου 2019

µέλη του ∆.Σ του Εργατικού Κέντρου 
Κορίνθου.
Παράλληλα, από τις τοπικές δηµοτι-
κές ηγεσίες, παρέστησαν ο ∆ήµαρχος 
Κορινθίων, Αλέξανδρος Πνευµατικός 
κι ο ∆ήµαρχος Λουτρακίου, Περαχώ-
ρας και Αγ. Θεο-
δώρων, Γιώργος 
Γκιώνης.
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Είµαστε 
Άνθρωποι

Νέοι δότες – Νέοι Εθελοντές 
για το Μυελό των Οστών

Είµαστε πραγµατικά υπερήφα-
νοι ως Σωµατείο που καταφέ-
ραµε µέσα από τον αγώνα µας, 
σε συνεργασία πάντα µε το ια-

τρικό τιµ της εταιρείας, να φτάσουµε 
την τελευταία φορά που έγινε αιµοδο-
σία στην εταιρεία τις 100 φιάλες αίµα! 
Και µάλιστα σε έκτακτη αιµοδοσία. 
Ελπίζουµε να τα πάµε ακόµα καλύτερα 
στο µέλλον. Τόσο στο θέµα της αιµο-
δοσίας όσο και στα θέµατα της προ-
ληπτικής ιατρικής, αλλά φυσικά και 
σε αυτό των εθελοντών µυελού των 
οστών. 
Ευχαριστούµε µέσα από την καρδιά 
µας όλους τους συνάδελφους.

Συγχαρητήρια στην προσπάθεια των 
συναδέλφων, και κυρίως στον Λεω-
νίδα τον Αγγελή, για την δουλειά που 

κάνουν µε την Οµάδα Φίλων Μότορ Όιλ 
«Τάσος Ζιώγαλης». Έχουµε ξαναπεί πως 
είναι γύρω στις 70 οικογένειες που έχου-
µε βοηθήσει όλον αυτό τον καιρό, από 
τότε  που ο αδικοχαµένος συνάδελφος, 
ο Τάσος ο Ζιώγαλης, ξεκίνησε αυτή την 
οµάδα. Φυσικά, ασχέτως των χρηµάτων 

που συγκεντρώνουµε µεµονωµένα, κάθε 
µήνα στο ταµείο της οµάδας µπαίνει ένα 
ευρώ από κάθε µέλος του Σωµατείου µας, 
κάνοντας χρήση των χρηµάτων που µας 
έκανε δωρεά ο κύριος Βαρδής. Μακάρι να 
έχουµε µόνο αποθεµατικό σε αυτό το τα-
µείο και καθόλου ανάγκες. Επειδή όµως 
η ίδρυση αυτής της οµάδας βασίζεται 
εξ αρχής στον ρεαλισµό, καλές οι ευχές 
αλλά η πράξη καλύτερη. 

Καλή συνέχεια και καλή δύναµη στους 
συναδέλφους που είναι όσο το δυνατόν 
ενεργά µέλη αυτής της οµάδας. Να διευ-
κρινίσουµε τέλος πως, από την αρχή, εί-
χαν επιλέξει οι συνάδελφοι να ψωνίζουν 
οι ίδιοι τα τρόφιµα για αυτές τις οικογέ-
νειες. Το οποίο καταλαβαίνετε πως απαι-
τεί έξτρα χρόνο κυρίως από τα ρεπό τους, 
αφού δουλεύουν ως επί το πλείστον στην 
βάρδια.

100 φιάλες αίμα χάρις σ’ εσάς! 

∆ε χρειάζεται να επαναλαµβάνουµε ξανά και ξανά 
πόσο σηµαντικό είναι για τους συνανθρώπους µας 
η κάθε εθελοντική προσφορά µας. Πόσω µάλλον 

όταν η προσφορά µας αφορά στον Μυελό των Οστών, 
µια συγκινητική πρωτοβουλία που εµψυχώνει η ίδια η κ. 
Μαριάννα Βαρδινογιάννη στο ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙ∆ΑΣ!
Στην έκκληση του Σωµατείου µας στο να γίνουµε ΕΘΕ-
ΛΟΝΤΕΣ ∆ΟΤΕΣ ΜΥΕΛΟΥ ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ, άλλοι 6 συνάδελ-
φοι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµά µας, ανεβάζοντας 
έτσι τον αριθµό σε… Είναι οι εξής:
1. ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   
2. ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
3. ΦΡΑΓΓΕ∆ΑΚΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ   
4. ΠΕΝΘΕΡΟΥ∆ΑΚΗΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝ∆ΑΣ
5. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
6. ΤΣΟΥΜΑΝΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

✒
Συνεχίζουµε την βοήθεια προς το Χαµό-
γελο Του Παιδιού µε τρόφιµα και άλλα 
είδη πρώτης ανάγκης, όπως κάνουµε 

όλα αυτά τα χρόνια. Σκοπός µας, να βοηθούµε 
όσο το δυνατόν περισσότερα ιδρύµατα και συ-
νανθρώπους µας που έχουν ανάγκη.

Συγχαρητήρια στην Ομάδα Φίλων Μότορ Όιλ «Τάσος Ζιώγαλης»
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Κοινωνικέσ Εκδηλώσεισ Συναδέλφων

              ΟΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΜΑΣ 
ΓΕΡΑΡΗΣ  ΑΝΔΡΕΑΣ  
(της ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ)  22/1/2019 )

ΚΛΕΤΤΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
(του ΙΩΑΝΝΗ)  19/2/2019

Συγχαρητήρια!

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2017
 23

 

Ο ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
νυµφεύτηκε την ΛΑΜΠΡΙΝΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2018
9   Ο ΖΕΡΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ νυµφεύτηκε 

την  ΓΙΑΝΝΑΚΑΡΗ  ΙΩΑΝΝΑ 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2018
18 Ο ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΜΑΡΚΟΣ νυµφεύτηκε 

την  ΒΔΟΥΚΑΚΗ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ  

27  Ο ΠΙΤΤΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ νυµφεύτηκε 
την ΝΤΕΜΑΙ  ΝΕΝΤΕΡΑ  

19  Ο ΚΟΥΜΕΝΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
νυµφεύτηκε την ΠΛΥΤΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ  

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2018
8  Ο ΠΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ νυµφεύτηκε 

την ΤΣΙΜΠΟΥΚΕΛΛΗ  ΓΕΩΡΓΙΑ - 
ΣΕΜΕΛΗ  

15  Ο ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
νυµφεύτηκε την ΤΡΙΦΥΛΗ 
ΣΑΜΑΝΘΑ ΜΑΡΘΑ ΓΙΑΚΟΜΠΑ  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2018
25  Ο ΤΑΓΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

νυµφεύτηκε την ΠΟΥΤΑΛΗ ΧΡΥΣΗ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2018
6  Ο ΛΕΙΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ νυµφεύτηκε 

την ΠΑΠΠΑ ΕΙΡΗΝΗ

15  Ο ΚΟΚΟΝΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
νυµφεύτηκε την ΒΕΛΕΝΤΖΑ 
ΧΡΙΣΤΙΝΑ  

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019
29  Ο ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

νυµφεύτηκε την ΜΑΤΣΟΥΚΑ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΜΑΪΟΣ 2019
18  Ο ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

νυµφεύτηκε την ΣΕΙΝΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

25  0 ΠΑΓΚΑΣ ΒΛΑΣΙΟΣ νυµφεύτηκε 
την ΜΠΕΛΛΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ 

25  Ο ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΠΑΥΛΟΣ 
νυµφεύτηκε την ΜΑΝΤΖΩΡΟΥ  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2019
2  Ο ΚΥΖΙΩΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

νυµφεύτηκε την ΝΤΕΡΤΙΛΗ ΜΑΡΙΑ 

Τους ευχόµαστε
Βίον Ανθόσπαρτον

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2018
22  Ο ΚΑΡΑΧΡΗΣΤΟΣ  

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ και η ΜΑΣΟΥΡΗ 
ΧΡΥΣΟΥΛΑ απέκτησαν ένα αγοράκι

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2019

2  Ο ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ και η ΓΚΙΩΝΗ 
ΜΑΡΙΝΑ απέκτησαν µια κορούλα

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2019

11  Ο ΑΝΔΡΟΥΛΙΔΑΚΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
και η  ΠΑΝΑΓΟΥΛΗ  ΧΡΙΣΤΙΑΝΝΑ 
απέκτησαν µια κορούλα

ΜΑΡΤΙΟΣ 2019
12   Ο ΚΑΥΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

και η ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ  
ΣΜΑΡΑΓΔΑ απέκτησαν ένα αγοράκι

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

15  Ο ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
και η ΣΑΡΑΝΤΙΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
απέκτησαν µια κορούλα

ΜΑΪΟΣ 2019
7  Ο ΛΑΖΑΡΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΣ και η 

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ  ΠΑΓΩΝΑ  
απέκτησαν ένα αγοράκι

21  Ο ΑΓΓΕΛΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ και η 
ΤΟΥΣΟΥΛΗ  ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ 
απέκτησαν µια κορούλα

23  Ο ΠΙΤΤΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ και η 
ΝΤΕΜΑΙ ΝΕΝΤΕΡΑ  απέκτησαν µια 
κορούλα

ΙΟΥΝΙΟΣ 2019
7  Ο ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ και η 

ΠΕΡΛΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ απέκτησαν ένα 
αγοράκι

Να µας ζήσουν!

Σας ευχόµαστε ολόψυχα Καλό Καλοκαίρι!
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ΤΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑΤΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Αφιερώσαμε αυτήν τη γωνία του περιοδικού για να βάζουμε παλιότερα άρθρα συναδέλφων

για θέματα που, παρά τις τεκμηριωμένες επισημάνσεις μας, 
έχουν μείνει επικίνδυνα αδικαιολόγητα στο χρονοντούλαπο. 

Ευελπιστούμε  πως κάποια στιγμή θα καταλάβουν οι διοικούντες
πως οι επισημάνσεις αυτές είναι πάντα για το καλό της εταιρείας

και πως αν δεν μας απαντούν ή απλά δεν τις λαμβάνουν υπόψη τους
κάποια στιγμή θα αντιληφθούν –δυστυχώς δια της βιωματικής μαθήσεως– το λάθος τους.

Εμείς πάντως θα επιμένουμε!

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Περί ασφάλειας

03 ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
04 - 05 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΑΣ
06 EYXΑΡΙΣΤΙΕΣ 
07 - 11 ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ ΝΕΑ 
12 - 13  ΕΡΕΥΝΑ:  Έχουµε διάθεση για συνεργασία;

Η επαφή µε τους συναδέλφους είναι τέχνη! 
 ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΕΜΠΕΛΗ∆ΕΣ; ΟΧΙ ΒΕΒΑΙΑ!
14 - 15 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ: ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ - Γιατί;
16 - 17 ΤΙ ΕΠΙΣΗΜΑΝΑΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΟΙ ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΟΙ ΜΑΣ
18 - 27 ΤΑ ΕΝ ΟΙΚΩ… ΕΝ ∆ΗΜΩ
28 CONTRAST
29 ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΘΡΩΠΟΙ
30 KOΙNΩΝΙΚEΣ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΩΝ
31  ΤΑ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΑ

Περί ασφάλειαςΠερί ασφάλειας

ΤΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑΤΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ
Αφιερώσαμε αυτήν τη γωνία του περιοδικού για να βάζουμε παλιότερα άρθρα συναδέλφων

για θέματα που, παρά τις τεκμηριωμένες επισημάνσεις μας, 
έχουν μείνει επικίνδυνα αδικαιολόγητα στο χρονοντούλαπο. 

Ευελπιστούμε  πως κάποια στιγμή θα καταλάβουν οι διοικούντες
πως οι επισημάνσεις αυτές είναι πάντα για το καλό της εταιρείας

και πως αν δεν μας απαντούν ή απλά δεν τις λαμβάνουν υπόψη τους
κάποια στιγμή θα αντιληφθούν –δυστυχώς δια της βιωματικής μαθήσεως– το λάθος τους.

Εμείς πάντως θα επιμένουμε!

Περί ασφάλειας

Παρατήρηση 
Να προσθέσουµε πως, αν κατασκευαστεί µια έξοδος κινδύνου στο Σηµείο 2 και όχι στο Σηµείο 1, 
που υπάρχει αυτήν τη στιγµή (γιατί, από θέµα λειτουργικότητας, αυτή µάλλον είναι είσοδος 
κινδύνου) τότε µπορούµε να τη χρησιµοποιούµε και για τη µεταφορά στη συντήρηση βαρέως 
εξοπλισµού που αυτήν τη στιγµή γίνεται µε µεγάλο ρίσκο από την κεντρική πύλη, αλλά  µέσω 
της πολύ απότοµης κατηφόρας που υπάρχει µπροστά στην αποθήκη Σηµείο 3.

Σηµείο 1 Σηµείο 2 Σηµείο 3

«ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΑΡΠΑΝΕ ΤΟ ΦΑΪ ΑΠʼ ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ
 κηρύχνουν τη λιτότητα.

Αυτοί που παίρνουν όλα τα δοσίματα
ζητάν θυσίες.

Oι χορτάτοι μιλάν στους πεινασμένους
για τις μεγάλες εποχές που θα ‘ρθουν.»                                                                                                     

                                               Μπέρτολτ Μπρέχτ
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Εργατική Πορεία, 
∆εκέµβριος 2016

 Ε λοιπόν έγινε το συµβάν στην U-7600. Στον F-7601 διαρροή στην transfer line, ευτυχώς 
για όλους δεν ήταν τόσο µεγάλο ώστε να κλαίµε όλοι µαζί! Την επόµενη φορά όµως;

• Αυτές 
οι φωτογραφίες είναι 

από άσκηση εκκένωσης 
του διυλιστηρίου. 

Mπορούµε να δούµε 
πόσο στενή είναι η 
έξοδος διαφυγής, 

αλλά και ότι βγαίνει 
κατευθείαν στον δρόµο.
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